

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS

No se devuelven los originales, aunque no se inserten
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 6/50.
Estranjero, un año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

El día oficial

Madrid, 30.—Varias horas.

POR LOS MINISTERIOS

Los ministros de Gobernación y de Hacienda, acudieron al despacho con el rey, regresando después a sus respectivos departamentos.

En la Presidencia estuvieron cumplimentando al jefe del Gobierno, el marqués de Caibari, embajador inglés, ministro de Suecia, monseñor Rinaldi y el ex ministro don Francisco Bergamán.

También recibió el marqués de Estella la visita del presidente de la Diputación de Vizcaya, don Esteban Bilbao, que iba acompañado de dos diputados.

En el ministerio de la Guerra, los generales Molins, Correa y barón de Casa Davallins, saludaron al duque de Tetuán.

En el Ministerio de Estado, cumplimentaron al señor Yanguas el ministro de España en Berna, señor Palacios, el embajador de Cuba, señor García Key y el cardenal Primateo, doctor Reig.

Una comisión de armeros de Eibar ha visitado al ministro de Trabajo, habiéndoles de asuntos que afectan a su industria.

Además le enseñaron una pistola automática, último modelo, que ofrecerán al jefe del Gobierno italiano señor Mussolini, y llevarán después a la Exposición de Milán.

CONSEJO DE MINISTROS

Los ministros se reunieron en Consejo a las siete menos cuarto de la tarde.

A las nueve abandonó la Presidencia el ministro de Estado porque tenía que asistir a una comida particular. Quince minutos después lo hacía el marqués de Estella con objeto de cambiarse de ropa para asistir a un banquete.

Los demás ministros aún permanecieron algún tiempo reunidos.

Al salir el ministro del Trabajo manifestó que el Consejo había acordado que asista él en representación de España a la Exposición de Milán que se inaugura el día doce de abril próximo.

En el viaje le acompañarán el conde de Altea y los presidentes de las Cámaras de Comercio de Zaragoza y Valencia.

Sabido es—añadido que el día 10 se celebrará en aquella capital italiana un acto dedicado a la producción española, que se denominará «Día de España».

Después, el señor Aunós facilitó la siguiente referencia oficiosa de lo tratado.

Instrucción Pública.—Fue aceptada la donación de la cantidad máxima de 420.000 dólares, que hace a España la institución Rockefeller para la construcción de un Instituto de Física y Química en el terreno que preceda al Estado español.

Gobernación.—Se aceptó la donación de terreno hecha por el Ayuntamiento de Segovia para la construcción de una casa de Correos en aquella capital.

Quedó convenida la rescisión del convenio celebrado entre el Estado y el Ayuntamiento de Pontevedra para la construcción de un edificio destinado a casa de Correos y Telégrafos.

Fue adjudicada a la Compañía «Castor Telegraph» la reparación de los cables Ceuta-Tánger y Ceuta al Peñón.

Marina.—Se acordó la adquisición por gestión directa de una estación radiotelegráfica para el acorazado «Quime».

Hacienda.—Se aprobaron varias transferencias de crédito.

Fomento.—Se aprobó un expediente en el que se propone la adquisición de cincuenta locomotoras para la Compañía del Norte y de 40 para la de Madrid-Zaragoza-Alicante.

Guerra.—Se aprobaron varios expedientes de recompensas por méritos de campaña.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Informes de lo tratado en el Consejo de Ministros, dan cuenta de que se habló extensamente del viaje que realiza el crucero «Buenos Aires» y parece que se ratificó la fecha del 4 de abril, para que el rey, Príncipe de Rivera, Cornejo y demás personalidades, emprendan el viaje a Palos, pues el crucero argentino no hará la anunciada escala de dos días en Santa Cruz de Tenerife, y sólo se detendrá unas horas en Las Palmas, para que pueda llegar a Palos, con escasa diferencia a la fecha primeramente indicada.

Con el rey y demás personas de su comitiva, irán los diplomáticos americanos, a los que se le han reservado 30 literas del tren regio, el director de la sección política de América, en el Ministerio de Estado, marqués de Torrehermosa, y el primer introductor de embajadores, conde de Velle.

El ministro de Estado ha cambiado impresiones en el Consejo, con sus compañeros de Gabinete, sobre el tratado con Cuba en el que dijo que se ven suavizando las primeras esperanzas, aunque era natural que cada

país haga la natural defensa de sus respectivos intereses.

No terminó el examen de este tratado que continuará en el próximo Consejo.

DICE LA «GACETA»

Entre las disposiciones que hoy publica la «Gaceta» figuran las siguientes:

Que los delegados gubernativos que debían cesar en sus funciones el día primero de abril, amplíen su actuación hasta el primero de mayo.

Que se reintegre a sus destinos todo el personal de Hacienda que actualmente presta servicios en Aduanas.

Que el fiscal del Tribunal Supremo interponga recurso de revisión en la sentencia dictada por la Audiencia de Cuenca, en la causa seguida contra los inocentes de Tresjuncos.

MINISTROS DE VIAJE

El ministro del Trabajo marchará mañana a Barcelona.

También marcharán mañana: a Málaga, el ministro de Fomento y a Valladolid el de Instrucción Pública.

FRANCO, AYUDANTE DEL REY

Se asegura que en breve será nombrado el general Franco ayudante del rey en sustitución del general Barrea, que pasa a la reserva.

FIRMA DE GOBERNACION

El rey ha firmado los siguientes decretos de Gobernación:

Aprobando las cartas municipales de varios Ayuntamientos que no afectan a esta provincia.

Nombrando inspector de Sanidad de Málaga a don Luis Encina.

Nombrando comisario de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia a don Camilo López González y a don José Herrán.

Concediendo honores de jefe superior de Administración a don Sebastián Martínez de Pinillos.

Y aprobando varias agregaciones de Ayuntamientos.

Hasta el día 6 no se celebrará Consejo de Ministros, y el de esa fecha será presidido por el general Martínez Anido.

AL GENERAL PRIMO DE RIVERA SUS COMPANEROS DE PROMOCION

Le ha sido entregado al general Primo de Rivera un artístico pergamino, colocado en un valioso marco de plata repujada, recuerdo y homenaje que le dedican los que fueron sus compañeros de la tercera promoción de la Academia militar.

En la Comisión figuraban los generales Verdugo y Vera y varios coroneles y tenientes coroneles.

Sobre la ampliación del Pantano

A las siete y media de la tarde de ayer, convocados por el señor alcalde, se reunieron en uno de los salones de la Casa Consistorial, los propietarios a quienes afecta la proyectada ampliación del pantano de la Grajera, cuya capacidad, según ante-proyecto de los ingenieros señores Enriquez y González Lacasa, puede ser aumentada de diez millones de metros cúbicos que es la actual a cuatro y medio millones.

Oportunamente hicimos referencia a este anteproyecto.

La reunión celebrada ayer respondió al propósito del señor Elizalde de conocer si los propietarios de tierras a quienes afecta la obra están conformes con satisfacer la mitad del coste del proyecto que ha de confeccionarse—la otra mitad la pagará la Diputación Provincial—y en cuanto a esto la reunión no pudo ser más satisfactoria, puesto que, después de oír al señor Elizalde ponderar las ventajas del proyecto, los concurrentes, todos estuvieron conformes con acudir a esa prestación económica en la medida que les correspondía.

El señor Alcalde hizo conocer que, dado el número de fanegas a que alcanza el regadío, esa aportación resulta a dos pesetas por fanega y los concurrentes quedaron conformes con dicha contribución.

El señor Elizalde dió gracias por su asistencia a los reunidos y dió por terminada la reunión.

Como resultado de ésta, los señores Enriquez y González Lacasa, ilustrados ingenieros de esta Jefatura de Obras Públicas, comenzarán en seguida a convertir en proyecto su anteproyecto de ampliación del pantano, obra que habrá de ser ejecutada con la colaboración del Estado, que contribuirá con el sesenta por ciento del coste total. Lo que al Ayuntamiento correspondiera satisfacer será un total de trescientas mil pesetas, cien mil cada uno de los dos primeros años y cinco mil cada uno de los veinte siguientes.

Manifestaciones de viticultores en Aragón

El domingo se celebró en Ataca una asamblea magna de viticultores, después de la cual el pueblo en masa se trasladó a la Casa Consistorial en ordenada manifestación, entregando a la primera autoridad local un documento en el que se pide que resuelva el Gobierno la situación gravísima que atraviesan, poniendo en vigor las medidas propuestas al pleno del Consejo Superior de la Economía en la Memoria presentada por la Confederación Nacional de Viticultores.

Con el mayor orden se disolvió la manifestación después de escuchar al alcalde que prometió prestar al asunto toda la atención que demanda.

DE BARCELONA

Barcelona, 30.—Varias horas.

ACUSADOS DE ASESINATO
La Policía ha detenido a dos individuos llamados Carlos Gitor y Francisco Roige, a los que se acusa, respectivamente, de los asesinatos del chófer Agapito Silva y del pistolero Enrique del Cacho.

Gitor parece haber sido reconocido como el que alquiló el automóvil. En su domicilio se ha encontrado una gordinera de color marrón, igual a la que usaba el sujeto que alquiló el coche a Agapito Silva.

En su poder se encontró una pistola automática del calibre nueve, pero como la que se usó para dar muerte al chófer era de menor calibre, se le preguntó si había usado alguna otra pistola y confesó que recientemente usó una de 6'35, que regaló a su amigo Francisco Roige.

Este parece ser que está complicado, por lo menos, en el asesinato de Enrique del Cacho.

Se le han encontrado dos pistolas, y ha incurrido en contradicciones al pretender explicar cómo invirtió el tiempo el día del suceso.

Los dos han sido puestos a disposición de los jueces que instruyen los sumarios, y que parecen relacionados con la misma causa, o sea con el frustrado atraco a una fábrica de vidrio de Badalona.

REUNION CLANDESTINA DESCUBIERTA

La Policía sorprendió una reunión clandestina del Sindicato Único de Mataró, y detuvo a diez individuos, incautándose de documentos comprometedores, muchos de ellos procedentes de Alemania.

COMO EN «GIGANTES Y CABEZUDOS»

En el Dispensario de Santa Madrona ha sido curado de varios arañazos y mordiscos el guardia urbano Antonio Camps. Este amonestó a la vendedora Margarita Torres, que tenía un puesto fuera del mercado. Las restantes vendedoras hicieron causa común con Margarita, y entre todas la emprendieron a golpes contra el guardia, que lo hubiera pasado peor si no hubiesen acudido en su auxilio otros compañeros.

Margarita quedó detenida.

MARINERO GRAVEMENTE HERIDO POR UN COMPANERO

En el mismo Dispensario fué asistido un marinero del vapor «James», que presentaba una herida punzante, de carácter grave.

El herido declaró que, hallándose en su camarote, penetró otro compañero y, sin mediar una palabra, le asestó una puñalada.

El agresor fué puesto a disposición de las autoridades de Marina, y al herido se le trasladó al Hospital Clínico.

CONFIRMANDO LA SORPRESA

En la Jefatura de Policía se ha facilitado nota diciendo que, personas varios agentes en Mataró y después de practicar algunas gestiones y poner especial vigilancia a ciertos centros obreros, sorprendieron una reunión de delegados del Sindicato Único, en la calle Padrós, número 11, incautándose de cinco mil sellos de cotización y de la documentación de subsidios a los presos.

La Policía detuvo a los reunidos, que dieron sus nombres e ingresaron en la Cárcel.

También dejó sellada una de las habitaciones hasta que se haga un minucioso registro y examen de los libros, así como de la correspondencia de propaganda societaria.

DE TRES ATRACADORES DETENIDOS. UNO SE HIERE Y OTRO SE DA A LA FUGA

En la calle de San Rafael fué atracado José Fernández por tres individuos, dos de los cuales, mientras el otro le tapaba la boca, le arrebataron ocho pesetas que tenía en los bolsillos.

La Policía detuvo a dos de los atracadores, llamados Pablo Corona y Antonio Gómez, que fueron cacheados, no encontrándoseles armas de ninguna clase.

A pesar de ello, cuando se hallaban en el calabozo, sacó Antonio una cuchilla de afeitar y se inyectó tres heridas en el región cervical, de bastante importancia.

Esperando a los tripulantes del «Plus Ultra»

Madrid, 30.—11 noche.

EL «BLAS DE LEZO»
En el Ministerio de Marina se recibió hoy un despacho del comandante del «Blas de Lezo», anunciando haber salido ayer de Cabo Verde.

VA A FORZAR LA MAQUINA EL «BUENOS AIRES»
En el Ministerio coincidieron visitando al vice-almirante Cornejo, el embajador de la Argentina, señor Estrada, que iba acompañado del agregado naval; el inspector de los reales palacios señor Azua, y el diplomático marqués de Torrehermosa, que ha sido designado con el conde de Velle, para acompañar a los representantes extranjeros que concurrirán al recibimiento de los aviadores españoles y marinos argentinos.

En esta entrevista se habló del retraso con que de detenerse el «Buenos Aires» en Tenerife, y en Las Palmas, había de llegar a Huelva, tanto más cuanto que el barco no navega con extraordinaria velocidad y hasta ayer no abandonó Cabo Verde.

Como el rey no ha modificado la fecha de su salida para Huelva—se señaló el cuatro de abril—nada tendría de particular que el Gobierno argentino, de acuerdo con su representante diplomático en Madrid, kayn vuelto a ordenar esta tarde al comandante del «Buenos Aires» que fuerce todo lo posible la marcha, y que sin detenerse, si ello no es imprescindible, en Tenerife y en Las Palmas, vaya directamente a Huelva, para que su llegada coincida con la del rey.

De hacerse así, la visita del crucero argentino a Canarias, se realizará al regreso a América.

PREPARANDO EL VIAJE DEL REY

Ha comenzado en Palacio a realizarse los preparativos para el viaje del rey a Huelva y Sevilla.

Esta noche saldrán para Andalucía los automóviles del servicio de vigilancia afectos a la Comisaría de Palacio. El viernes marchará a Sevilla uno de los escuadrones de la Escolta Real.

Como ya se ha dicho, acompañarán al monarca en su viaje, el jefe del Gobierno y el ministro de Marina.

En el séquito del soberano, en lugar de ir el duque de Miranda irá el marqués de Viana, e irán también el jefe de la Casa Militar del rey, general Zabala, y los ayudantes del monarca barón de Casa Davallins y el oficial de la Armada señor Cincunegui.

SE APLAZA LA MARCHA DEL MONARCA

En el Consejo de Ministros de esta noche se acordó aplazar la fecha de salida del rey, presidente del Consejo, ministros de Marina y demás personalidades, que han de ir a Palos, hasta que se conozca exactamente el día en que llegue el crucero «Buenos Aires».

A consecuencia de una explosión mueren 9 obreros

CARTAGENA, 30.—A la una y media de la tarde de hoy ha ocurrido una formidable explosión en el taller de nitrogenado de la «Unión General de Explosivos», instalado en el Pasaje de Alambre.

La explosión produjo en el vecindario enorme alarma.

Según versiones recogidas, parece que la explosión fué motivada al golpearse un tubo de ebonita que contenía materias explosivas.

Al penetrar en la nave donde ocurrió el accidente, el espectáculo era verdaderamente aterrador.

En un confuso mentón estaban los cadáveres de nueve obreros, completamente destrozados.

Un empleado de la fábrica facilitó los nombres de los obreros afectos al taller.

Hasta ahora sólo han sido identificados los cadáveres de José Aralde y José Palafont.

En el taller estaba el segundo jefe, Emilio Gozal, y los obreros José López, Juan Hernández, Pedro Fuentes, José Granera y Pedro García.

Además de los nueve obreros muertos, han resultado heridas levemente cinco mujeres que trabajaban en un taller próximo al siniestrado.

La explosión, que causó grandes destrozos en los techos y muros de la fábrica, fué tan enorme, que se oyó a una distancia de más de siete kilómetros.

Al lugar de la catástrofe acudieron las autoridades civiles y militares y los individuos de la Cruz Roja.

Los heridos fueron trasladados a los hospitales de la ciudad.

Los heridos fueron trasladados a los hospitales de la ciudad.

Los heridos fueron trasladados a los hospitales de la ciudad.

Los heridos fueron trasladados a los hospitales de la ciudad.

De Marruecos

Madrid, 30.—Varias horas.

EL GENERAL SANJURJO A MADRID
TETUAN.—Se sabe que desde Melilla irá el general Sanjurjo a Madrid para conferenciar con el Gobierno.

MADRID.—Es casi seguro que el general Sanjurjo, una vez en Madrid, insistirá cerca del Gobierno sobre su deseo de no volver a Marruecos, por hallarse fatigado.

Con relación a esta noticia se dijo hoy que acaso sea nombrado para sustituirle en la Alta Comisaría de España en Marruecos, el general Gómez Jordana.

El general Sanjurjo sería nombrado capitán general de Aragón.

EL JEFE DE ESTADO MAYOR DE MELILLA

TETUAN.—Ha marchado a Ceuta el coronel de Estado Mayor don Mariano Santiago, para encargarse de la Jefatura de dicha Comandancia general.

LOS EXAMENES DE SUBOFICIALES

TETUAN.—El día 31 se celebrarán exámenes de suboficiales para la declaración de aptitud necesaria a fin de ascender a alféreces.

Presidirá el Tribunal el general Souza.

LA ACTITUD DECAIDA DEL ENEMIGO

TETUAN.—Se cree que Abd-el-Krim huirá de Beniurriagué al primer indicio de un ataque a fondo.

Hasta ahora se limita a realizar golpes de mano, por la imposibilidad de sostener una campaña de más importancia.

Algunos grupos rebeldes, que se han observado cerca de nuestras líneas, han sido bombardeados por la Aviación, que aprovecha todas las ocasiones para hostilizar los aduanas donde se efectúan reuniones de los rebeldes.

NOTAS MELILLENSIS

MELILLA.—El hijo del general Sanjurjo mejora. Su estado, que ayer llegó a ser grave, es ya bastante satisfactorio.

El general en jefe recibe visitas de muchas personas que se interesan por el estado del paciente.

Los mejanzes se internaron hasta el morabo de Anzar, sorprendiendo a las guardias enemigas y dispersándolas con bombas de mano.

Se hizo fuego de ametralladora contra los rebeldes que huían.

Fuerzas destacadas de Afrau rechazaron ataques rebeldes, causando bajas al enemigo.

Nosotros tuvimos un soldado herido.—El indigena Ben Hamed, de la idala de Beni Ulixer, ha resultado herido por el enemigo.

Ha fallecido el soldado de Cazadores de Africa José Foncea Rodríguez.

Con objeto de aliviar la difícil situación económica de los indígenas a causa de la sequía, el general Castro Girona ha dispuesto que se dé ocupación a mil moros en los trabajos de construcción de carreteras.

Han sido traídos a la plaza los cadáveres de los soldados Pedro Espinosa y Enrique Domínguez, de San Marcial, y Manuel Lescano, Enrique Pallares y Manuel Pérez, de Melilla, muertos en el campamento de Beni Tieb a consecuencia de la explosión de una granada.

Se está terminando en Cala Quemado la construcción de cinco pabellones destinados a hospital de la Cruz Roja.

Marchó a Axdir el general Martín.

Sábese que un buque de guerra español ha cañoneado el poblado y la cabila de Beniurriagué, destruyendo varias viviendas, donde quedaron sepultados sus moradores.

La columna móvil de Dar Drius, al mando del general Ponte, efectuó una marcha táctica hacia Beni Tieb.

Durante la marcha, otras fuerzas simultáneas agresiones por los flancos, siendo rechazadas perfectamente.

Cerca de Beni Tieb, el general Ponte hizo desplegar las fuerzas y entrar en posición las baterías, actuando todos los elementos con arreglo al supuesto táctico proyectado.

igualmente avanzar grupos de partidarios franceses en la región de Medina, encontrando entre las tribus una excelente acogida.

DEL ATAQUE AL FRENTE FRANCES

FEZ.—En los círculos oficiales se cree que de un momento a otro se va a realizar un ataque rifeño sobre el frente francés.

Se advierte una actividad desasosmada en todas partes. Los contingentes rifeños han recibido estos días numerosos fusiles y refuerzos de hombres, aprovisionamiento y municiones.

Según informes particulares, se relaciona este movimiento con la última reunión que Abd-el-Krim celebró con los jefes de guerra y Ktania.

Parece evidente que el agitador rifeño se esfuerza por dar satisfacción a las cabilas, y por esta razón ha revocado a varios jefes prevaricadores. Los nuevos jefes nombrados han recibido la orden de obrar con la mayor justicia en sus pleitos de las tribus.

UNOS VIENEN Y OTROS VAN

TETUAN.—Han marchado a Ceuta, donde embarcarán, 128 individuos de la quinta de 1923, que van a incorporarse a la plana mayor del regimiento del rey, al cual pertenecen.

Continúan llegando reclutas, que son recibidos por comisiones oficiales y músicos.

IMPORTANTE CONFERENCIA

PARIS.—Mr. Briand ha conferenciado hoy con los señores Estéou, Painlevé y mariscal Petain.

SOBRE EL VIAJE DEL SUITAN A PARIS

Está ya fijada para el próximo mes de julio la inauguración en París de la gran mezquita que se ha venido construyendo en estos dos últimos años.

Para acto tan importante en el mundo musulmán, ha pensado el Gobierno francés en invitar al sultán de Marruecos, Mouley Youssef, que se verá acompañado de los grandes caides del Magreb y de los jefes del Islam, en Argelia, Túnez, Egipto, Palestina y Arabia.

El sultán entrará en París acompañado de una brillante escolta marroquí.

La mezquita está situada en la Rue du Puits-de l'Ermitte, en los confines del barrio latino.

Para que se pueda apreciar el alto valor de este viaje, se recuerda que la ley del Corán impide al sultán atravesar los mares, y a pesar de esta prohibición, el sultán quiere dar esta prueba de amor a Francia.

Con tal motivo se celebrarán en París grandes fiestas.

LA OFENSIVA RIFENA

LONDRES.—Dicen de Tánger que las fuerzas rifeñas que deben operar en la región de M'Tiura han emprendido la marcha sobre el frente francés e inmediaciones de Tacuati.

No obstante esta situación, se cree que la ofensiva rifeña no empezará antes de que termine el Ramadán.

Notas municipales

Ayer, a las siete y media de la tarde, continuó celebrando el Pleno del Ayuntamiento sus sesiones confidenciales para el estudio del proyecto de presupuestos confeccionados por la Comisión Permanente para el ejercicio económico de 1926-27.

Mañana, a las seis y media de la tarde, se reunirá el Pleno para resolver en sesión extraordinaria las incidencias relativas a la clasificación y declaración de soldados del actual reemplazo.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 125 del Estatuto municipal y por disposición del señor alcalde presidente, se convoca al Ayuntamiento Pleno para celebrar las sesiones correspondientes al tercer periodo cuatrimestral, que tendrán lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, a la hora de las diez y nueve de los días 31 del presente mes de marzo y del 3 al 13, ambos inclusive, del mes de abril, excepto los días 4 y 11, por ser festivos, así como el 1 y el 2 por el mismo concepto, y en las que se tratará de los siguientes asuntos:

Nombramiento de segundo y tercer tenientes de alcalde.

Anuncio de posiciones para cubrir dos plazas de practicante de la Casa municipal de Socorro, y dos de su plante.

Discusión y aprobación del proyecto de presupuesto para el ejercicio económico de 1926-27.

Ratificación de acuerdos de la Comisión Permanente.
Petición de un empréstito al Banco de Crédito Local de España.
Nombramiento de las Comisiones de Fiestas y Aguas.
Nombramiento de empleados.
Asuntos de la Alcaldía.

MOSAICO

PARA LAS DAMAS

Nunca, como ahora, habían tenido tanta importancia los guantes de las damas. Una de las últimas fantasías de la moda es poner un toque de color con bordados a mano en los puños de los guantes de lana, de manoplas. Estos guantes bordados son bastante caros, pero una mujer diestra en trabajo de aguja puede bordarles con poco gasto.

Dos cosas son importantes, y éstas son: que los colores empleados en el bordado no destiñan al lavarse, y que los estambres o sedas no se tuerzan o encojan. Lo mejor, antes de su utilización, es lavarlos.

Los guantes que mejor quedan con estos bordados son los de color blanco, aunque también lo son los grises o beige muy claro. Para el bordado, úsense más bien colores vivos que pálidos.

Los dibujos más apropiados son florecillas pequeñas con hojitas verdes. Aunque en esto, todo depende del gusto de la mujer...

NATALICIO

En Melilla, donde reside, ha dado a luz una hermosa niña la bella esposa del simpático capitán de Regulares don Eugenio Garuti. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres de la recién nacida.

LETRAS DE LUTO

El pasado jueves falleció en Toledo el ilustrísimo señor don Juan Hidalgo G. de Cavieles, profesor de aquella escuela Normal de Maestros y diputado provincial.

A su hermano, distinguido amigo nuestro don José, coronel retirado de la Guardia civil y familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

VIAJEROS

Han salido para Zaragoza: la señora viuda de Santos, con su hermana la señora de Arenzana y sus hijos Julita y Manolo; el director propietario del Colegio Hispano-Francés don Francisco Zazo con su esposa e hija; el industrial don Antonio Anta con su esposa e hija, y la bella modista Concha Sáez.

Saló para San Sebastián la bella señorita Adela Sevilla, en unión de su simpático sobrino Pepito Torre.

VIAJE DE PRACTICAS

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos pasaron la mañana de ayer en las Bodegas que en Fuenmayor posee don Félix Asplicueta, quien ayudado por sus hijos y nieto, mostró a los estudiantes cuanto en ellas existe. Después y con la disculpa de probar los vinos se les obsequió con un espléndido lunch.

El señor Asplicueta, en breves palabras, expuso a los alumnos el amplio trabajo que les espera, y ante el cual no deben desmayar, ya que con su bienestar labran el de la patria a que pertenecen.

Los alumnos marcharon ayer a Madrid encantados de los agasajos de que han sido objeto y de lo bien que han sido recibidos en cuantas visitas relacionadas con su futura carrera han efectuado.

En cuanto a su profesor señor Pascual de Quinto, su estancia entre nosotros le ha permitido observar lo mucho que se le aprecia.

Unos y otros dan por nuestro conducto las gracias a cuantos han contribuido a hacerles grata su excursión.

FUTBOL

COPA «LA RIOJA»

Stadium, 3.—Athletic, 0

La trepides de las eliminatorias del segundo grupo de equipos infantiles, a que ha dado lugar el haber quedado empatados en puntuación, en sus anteriores partidos los equipos concursantes, tuvo ayer un comienzo entretendidísimo y a ratos muy interesante, pues uno y otro equipo hicieron gala de una extremada codicia y un afán enorme de conseguir los puntos que les pongan en condiciones de conquistar las bonitas medallas, regalo del amigo Iturbe, para segundo premio del campeonato Copa LA RIOJA.

MIOS DEL CAMPEONATO COPA LA RIOJA.

Más compenetrados los infantiles del Stadium, llevaron durante la mayor parte del partido la iniciativa de juego y su dominio fué más constante, pero los «peques» atléticos se defendían tenazmente y en muchos momentos llegaron a poner en peligro la puerta contraria, ante la que perdieron una o dos ocasiones en que el goal parecía seguro.

El triunfo fué para el Stadium por tres a cero, distinguiéndose de los vencedores la línea de ataque, especialmente el extremo Osacar, y de los vencidos el portero Martínez, que hizo paradas oportunas, mostrando excelente estilo y mucha vista y tranquilidad.

NUESTRAS CRONICAS

CUIDEMOS DEL HOGAR

El y ella, marido y mujer, han terminado de cenar. Bajo la limpia claridad de la lámpara brilla el humo trémulo de las tazas de café. Es la hora lenta y grata de la sobremesa. La hora en que—complicada con las primeras impaciencias de la digestión—comienza la farsa de todas las noches.

—¿Vas a salir?—pregunta ella con una fúlgida indiferencia, con esa misma suavidad blanda y cauta que las mujeres acostumbran a poner en los dardos de su intención.

—Sí—contesta él con idéntico tono indiferente.—Voy al café. He quedado citado con unos amigos. Como comprenderás, mujer, no tengo más remedio que ir.

Pero ella no comprende nada. Bien es verdad que tampoco quiere comprender.

—El café, el maldito café!—dice —Pero, ¿se puede saber qué os dan a los hombres en el café? Parece que estáis como embrujados, como presos en algún maleficio...

Y el marido se va. Y ella queda sola, como ayer, como anteayer, como mañana...

¿Traición? ¿Aventura? ¡Oh! Nada de eso. Sencillamente, tedio. El marido se aburre, y los marichitos encantados de ella no logran esfumar la niebla gris que le rodea. Y, sin embargo, es probable, casi seguro, que se aburra también en el café. Porque él acostumbra a aburrirse en el café. Pero todas las noches abandonan el hogar conyugal con un gesto que tiene algo de huida, algo de vuelo. Como los ríos aquellos que cantara la copla melancólica de Jorge Manrique, sus pasos van inevitablemente al mar del café; mar proceloso y cálido que está plávido de interjecciones y de humaredas azules de tabaco. Para su voluntad triste, para su drama de hombre que se aburre, los largos divanes de apluches rojo tienen una tibia blandura de hogar...

¡El hogar! Hé aquí el problema. Porque lo cierto es que en España nos vamos olvidando de dar un tono íntimo y cordial a las paredes que son marco de nuestras horas. Paredes frías, paredes hostiles que a veces nos deslumbran con la hierática brillantez del estuco. Entre ellas—a semejanza de lo que acontece en los cuartos de los hoteles—tiembla un alma gris. Un alma que no tiene historia como las mujeres honradas...

Esto es precisamente lo que viene a demostrar cierta estadística que rueda ahora por algunos periódicos españoles. Los guarismos aseguran que en la última Nochebuena fueron más numerosas que nunca las personas que no cenaron en su casa. El ejemplo tiene toda la fortaleza, toda la elocuencia aleccionadora de un síntoma. Porque no hay fiesta alguna que sea tan propia a la tibia hogareña como esa de la Nochebuena.

Y ved cómo este mito cándido y bello languidece ahora en una agonía lamentable, en un crepúsculo que tiene la melancolía sollozante de lo que está próximo a desaparecer. Sobre el ingenioso lirismo de los villancicos, triunfan hoy los bárbaros ecos de los «jazz» más o menos sudaneses. El hogar se va...

¿Y quién tiene la culpa de ello? ¿Las mujeres? Acaso. No conviene olvidar que—salvo contadísimas excepciones—las mujeres españolas estudian «para mujeres casadas». Porque galanterías aparte, esta es la verdad. La nieve de los azulejos típicos es el ideal en que ellas resumen

todos sus anhelos, todas sus esperanzas, todas sus trémulas impaciencias de novias. Un buen día, por fin, ven lograda su aspiración suprema. ¡Ea, ya está terminada la carrera, ya están aprendidas todas las difíciles asignaturas! Y a partir de esa fecha inolvidable comienzan a descuidar su embellecimiento. Y cesan de contemplarse en el espejo. Y abandonan el corsé. Y se dedican a engordar bovinamente. Dejan, en suma, de ser «lo vias» para ser «resposas»...

Espectador silencioso y desilusionado, el marido no puede menos de presenciar este cambio, esta evolución, esta metamorfosis insospechada. Y un día siente por vez primera que le ronda el tedio, y otro día se decide a salir después de la cena. Al principio ella protesta, se indigna, hasta llora. Pero, al cabo, termina por aceptar tolerante, la nueva costumbre...

Sea de quien sea la culpa, lo cierto es que en España nos olvidamos del hogar. Aquí, donde tenemos tantos recuerdos de Londres, no sabemos de la grata tibia, de la poesía dulce y serena del «home» inglés, acogedor como un abrazo.

Por eso, nuestros cafés son tristes, a pesar de la greguería de zoco que tiembla en su ambiente luminoso. En sus divanes—de un rojo obscuro de sangre coagulada—toman asiento los «solterones», los vindos, los casados que van en busca de la sonrisa de hogar que no hallan bajo el techo conyugal. Cafés melancólicos, cafés que tienen como una sombra imprecisa. Los mármoles de sus veladores parecen lápidas funerarias...

Y, sin embargo, ¡es tan fácil de apresar esa sonrisa! En cualquiera cosa, en cualquier rincón puede florecer. En la suave claridad, por ejemplo, que deslie una lámpara. O en la tersura amarillenta y olorosa de una fotografía vieja. O en la gracia, en la ternura de un gesto femenino. O en la sangre de unas rosas sobre un búcaro transparente...

En cualquier sitio, en fin. Y por el mismo, porque su fragancia se estima pronto porque su sonrisa tiene brevedad de relámpago, conviene que nos acordemos un poco del hogar...

JOSE LUIS SALADO.

Radiotelefonía

UNION-RADIO, MADRID

A las 21'30, Últimas cotizaciones de Bolsa.—«La mujer norteamericana»; charla por doña Isabel A. de Palencia. —El sexto: «Las bodas de Figaro» (obertura), Mozart.—Manón Velasco: «Matinatta», Leoncavallo. «Gigantes y caberudos» (la carta). «Tosca» (Visti d'arte).—Tercer capítulo de la novela radiada, de Eustache Améree—Jully Dix, «Aventuras de una parisiense en Madrid», por la protagonista señorita Yvonne Brunet.—El sexto: «Lohengrin» (fantasía).—José Betasategui: «Aida» (Celeste Aida); «Tosca» (E levevan le stelle).—«El escudero toronado pastor», Elogio de Juan de la Encina, adaptada por la señorita Rosa Canto y el señor Medina.—El sexto: «Sinfonía incompleta», Schubert.—Manon Velasco: «Cavalleria rusticana» (lo piango); «Aida» (aria del tercer acto).—Cuentos y chistes radiados: «El valor», original de don Carlos García Reyes (primer premio de cuentos). —«La fuerza de la costumbre», de don Pascual de Gervasio (segundo premio de cuentos).

Chiste de la señorita Sol Ruiz de Velasco (primer premio de chistes). José Berasategui: «La partida», Alvarez; «El pescador de perlo», Bizet; «Nere amas baleguin» (zortico). 25'50, Noticias de última hora. 24, Cierre de la Estación.

LONDRES

A las 7'25, Las sonatas de Beethoven, interpretadas por Isaacs. Sonata en «fa» mayor, op. 10, núm. 3.—7'40, «Inglaterra después de ocho años», por Claude Brown.—8, Revista en nueve cuadros: «Out of the Hall». —8'30, Bailables, por The London Radio Dance Bande.—9'30, «La poesía en la canción», por Walter de la Mare.—10, Hora de Greenwich. Boletín de noticias y meteorológico.—11'30, Sidney Nesbitt y su Ukelele.—11, Bailables, por la Banda de Kettner.

DOS PLOTS.

Concurso de T. S. H.

Tomado por la Junta directiva del Ateneo Riojano el acuerdo de adquirir un aparato de Radiotelefonía, mediante concurso, se abre uno sobre las siguientes bases:

1.ª Podrán concurrir a este concurso cuantas Casas lo deseen, tanto nacionales como extranjeras que tengan representación en España.

2.ª Los aparatos concursantes han de ser, para adiciones en alta-voz y no radiactivos.

3.ª El Ateneo Riojano se compromete únicamente a montar una antena en buenas condiciones para la recepción.

4.ª Los aparatos serán sometidos a prueba en el domicilio del Ateneo, y los gastos de la misma correrán a cargo de las Casas concursantes, sin que, en ningún caso, puedan estas reclamar indemnización alguna de esta Sociedad.

5.ª Para mayor garantía de las Casas concursantes se nombrará una comisión de técnicos que informará a la Junta sobre la elección del aparato que, a su juicio, reúna las mejores condiciones de recepción y económicas.

6.ª El plazo de admisión de proposiciones terminará el 30 de próximo abril y las pruebas se practicarán, previo aviso a las Casas Concursantes, por orden riguroso de presentación de proposiciones.

Logroño, 31 de marzo de 1926. El Presidente, Alfredo Muñoz.

Frontón Logroñés

PARTIDO PARA HOY

Desafío

A LAS CUATRO

Julian Aróstegui, de Murillo

y «Artillero», de Sartaguda

contra

Monis y Julio Pastor, de Murillo.

(Saques del 3)

Notas Militares

DELEGADOS GUBERNATIVOS.—Al proceder a estudiar las normas relacionadas con el número, nombramiento y cometido de los delegados gubernativos, se ha patentizado la dificultad de dictarlas en el perentorio plazo fijado, y como al determinar su situación para la próxima revista de Comisario, aconseja también la conveniencia de ampliar el plazo establecido, se modifica el texto del artículo primero del real decreto de 20 del actual, en el sentido de que en lugar del primero de abril surtirá el mismo todos los efectos a partir del día primero del próximo mes de mayo.

LLEGADA DE LICENCIADOS.—En el tren mixto de la madrugada de hoy, que tiene su llegada a las 4'32, son esperados los individuos del reemplazo de 1023 pertenecientes a las compañías expedicionarias del regimiento de Bailén que se encontraban en Larrache.

Componen la expedición once cabos y 181 soldados, que vienen a las órdenes del teniente don Eustaquio Ubago y los sargentos auxiliares que participan con la fuerza que fué a sustituirlos.

En todo el día de hoy se procederá a formalizar las listas de embarque y demás operaciones para su licenciamiento.

GUARDIA CIVIL.—A propuesta del director general de la Guardia civil, la revista administrativa de los puestos del Instituto, mandados por oficial, se verificará en las casas-cuartales y en los restantes, los comandantes de los mismos presentarán a la firma del alcalde en el despacho oficial de éste, el justificante de revista, quien lo autorizará, previa comprobación de la existencia en la casaca, si lo estima necesario, del personal y ganado que en aquel documento figure comprendido, a las horas que dichos comandantes de puesto indiquen ser las de probable regreso de las parejas de servicio.

CONCURSOS.—Se anuncia concurso de una vacante de juez permanente de causas, con residencia en Pamplona y otra de auxiliar de Sonatenes, en León, correspondientes a comandante del Arma de Infantería.

ECOS DE HARO

AYUNTAMIENTO.—Presidida por el alcalde don Enrique Ugaldé y con la asistencia de los señores Oria Cano, Santa Cruz y García Medina, ha celebrado hoy, su sesión ordinaria la Comisión permanente, despatchando los asuntos siguientes: Aprobada el acta de la anterior, dase lectura a una instancia de Miguel Ortiz y Torres, solicitando la plaza vacante de sepulturero, que viene desempeñando, interinamente, durante ocho meses. Se acuerda que pase a informe de la Comisión de régimen interior.

Proceso Ojeda, solicita la concesión de una parcela de terreno comunal, que pasa a la Comisión correspondiente.

Rosa Millán, viuda de Mediero, acu de en instancia a la Corporación, rogando se le indemnice de las pérdidas sufridas por la cremación de ropas y objetos de uso de su esposo, fallecido a consecuencia de enfermedad contagiosa, ser la recurrente pobre. Se estima justificada la pretensión y se acuerda informe lo que proceda la Comisión de Higiene.

Pasa al turno ordinario una solicitud de lactancia suscripta por el vecino José Sáez.

Se concede, a don Ciriano Zuluaga el permiso que solicita para cambiar los cierres metálicos de las puertas de su casa número 13 de la calle de la Vega.

Y a don Santiago Aguirre, para edificar una casa de nueva planta en el término de Almédora, en terrenos que confinan con la carretera de Anguciana.

Dase cuenta de un oficio del señor alcalde de Ollauri, trasladando acuerdo del Ayuntamiento de su presidencia sobre concierto económico para el pago de la deuda contraída con esta municipalidad importante 1.926'27 pesetas, que se compromete a extinguir por anualidades en un plazo de cinco. A la Comisión de Hacienda.

Se designa al empleado municipal don Anselmo Lacuesta para que desempeñe, interinamente, el cargo de interventor de fondos.

Dase lectura a un informe de la Comisión de Aguas, asesorada por el ingeniero de Caminos, don Augusto Maroquin, a quien se ha encomendado el estudio y formación del nuevo proyecto, a base de los manantiales del Estanque, que actualmente surten a la ciudad con el complemento de las que han de ser alumbradas del pozo existente en terrenos recién tamente adquiridos por el Ayuntamiento. Manifiesta que en primer término presenta una clasificación de viviendas en tres categorías a los efectos de la aplicación de las tarifas; en segundo lugar acompaña el

Reglamento, que como avance, ha formulado para el abastecimiento expresado, en el que se contienen las tarifas que han de servir de base para el cobro a los concesionarios de dichos suministros; y por último el cálculo de rendimiento económico por mínimos de dichos servicios a los efectos de que la Corporación pueda tener una base fija para determinar los ingresos que precisa, a fin de que, con ellos, y, en su caso con otros que puedan servir de complemento, atienda al pago de intereses y amortización del Empréstito que para la realización de la citada obra y otras también en proyecto, ha de tener necesidad de contratar.

Se procede a la lectura de los documentos indicados.

La comisión calcula el rendimiento del servicio de abastecimiento de aguas potables, en esta forma:

Población de Haro, 8.000 habitantes, viviendas 1.740; que se supone clasificadas: 475 de primera; 375 de segunda, y 890 de tercera.

En este supuesto el ingreso mensual por mínimos, sería: 475 viviendas a 4'80 pesetas 2.280; 375 a 40'900 y 890 a 1'60, 1.424; que en total mínimo mensual, suman 4.604 pesetas y al año 55.248; por varios conceptos anual, 13.385'50 y por tomas 9.550. En junto los ingresos anuales son 78.183'50 pesetas. Los gastos de explotación, pueden ser:

Personal: un director del servicio que pudiera ser el arquitecto, 1.500 pesetas; un contador, que puede ser el del Ayuntamiento, 1.000; dos empleados exclusivamente para ello, a 3.000 pesetas, 6.000; dos cobradores, a 2.500 pesetas; 5.000; un mecánico para el servicio de la instalación, 3.000, y un ayudante del anterior, 1.800; total, 18.300 pesetas.

Material.—Gastos de conservación y explotación, incluso energía, grasas, etc., 11.700 pesetas.

En junto los gastos de explotación 30.000 pesetas, que a deducir del ingreso bruto calculado, reduciría el ingreso líquido a 48.183'50 pesetas.

Y el cálculo expresado ha de referirse al tercero o cuarto año de explotación del servicio.

El proyecto de traída, según manifiesta el señor García Medrano con referencia al señor ingeniero, costará unas 5.000 pesetas.

Se aprueba el informe y reglamento para que lo vea en su día el pleno del Ayuntamiento.

Continúa la sesión.

LAS DOS MADRES, novela que publica este periódico, y EL HIJO, continuación, se venden a 2 ptas. cada una en la Librería VIELA, de Haro. Envío por correo certificado, mandando el importe, más 15 céntimos para gastos.

UNA MARAVILLA, limpiando suelos, paredes, butacas, portiers, aítares, bibliotecas, tallas, cuadros, colchones, pieles, abrigos, etc., etc., es el aspirador de polvo «Electro-Lux».

Toda señora de buen gusto y amante de la higiene puede fácilmente adquirir uno para limpiar, perfume o desinfectar su hogar.—Avisos: al Representante, en el Hotel Higüina.

Muebles baratos
Ferreteria Herrarte.—HARO
PALAS
PICOS
AZADONES
H. de Felipe Pérez.—HARO

Noticias por teléfono

Madrid, 30.—Varias horas. DESPIDIENDO A GARCIA SANCHEZ

En el restaurant «Lhardy» se ha celebrado el banquete de despedida al escritor García Sánchez, que en breve marchará a América, enviado por el periódico «Informaciones».

Asistió el ministro de Estado señor Yanguas, diplomáticos, periodistas y escritores, y enviaron su adhesión los embajadores de la Argentina y Méjico, y el señor Franco Rodríguez.

El director de «Informaciones» pronunció un discurso enalteciendo la figura literaria de García Sánchez, del que dijo que iba a América para servir de medio, a fin de que conozcan más profundamente América y España, y para recoger los anhelos de las repúblicas de origen hispano.

Don Amalio Jimeno tuvo un cariñoso recuerdo para la forma en que coadyuvaron las repúblicas americanas cuando se planteó en Ginebra la oficialidad del idioma español.

El ministro de Cuba cantó el amor que su país siente hacia España, diciendo que era el puro reflejo del que albergan todas las repúblicas americanas.

El homenajeado pronunció unas palabras de gratitud y prometió hablar en todos sus actos y trabajos de España.

Finalmente, el ministro de Estado señor Yanguas elogió a García Sánchez, y dirigiéndose al ministro de Cuba le mostró su confianza en que

el tratado entre ambos países afianzará la mutua aproximación de aquella república con España.

Todos los oradores fueron aplaudidísimos.

NOTAS PALATINAS

Don Alfonso recibió en audiencia al presidente de la Diputación de Vizcaya con los diputados vizcaínos señores Ormilla y Tapia, que forman la comisión llegada a Madrid para gestionar el asunto del Crédito de la Unión Minera.

También recibió el monarca al ex-ministro señor Bergamín acompañado a una alta personalidad extranjera, al ministro de Fomento con su señora, al representante diplomático de Suecia con su esposa, y a nuestro embajador en Londres señor Merry del Val y señora. Estos llegaron ayer procedentes de la capital británica.

A la reina doña Victoria visitó una comisión de Mora (Toledo), para invitarla a que fuera madrina en el acto de bendecir la bandera del Somatén, ceremonia anunciada para el día 9 de mayo próximo.

CONCESION DE UNA GRAN CRUZ

Le ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Salvador Corbella por sus trabajos en defensa de la Agricultura.

BENIGNO VARELA, ABSUELTO

La segunda Sección de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa que se siguió contra Benigno Varela, por supuestos delitos de estafa y amenazas.

La Sala estima que en los hechos denunciados no existen elementos integrantes de tales delitos, y pronuncia un fallo absolutorio para Benigno Varela.

EL 50.º ANIVERSARIO DE LA SOCIEDAD GEOGRAFICA

La Sociedad Geográfica ha celebrado con un banquete el 50.º aniversario de su constitución, ocupando la presidencia el ex-ministro señor Bergamín y asistiendo varios diplomáticos americanos.

El ministro de Méjico en España pronunció un discurso, abogando por que se estrechen los lazos de la madra patria con las Repúblicas de origen hispano.

El señor Bergamín elogió las conquistas científicas, que son las que afianzan las relaciones de los pueblos, y se mostró solidario con las manifestaciones del ministro mejicano por que se estrechen los vínculos de España y América.

Ambos fueron muy aplaudidos.

DA A LUZ UN NINO, LO DESCUARTIZA Y LO ARROJA POR EL W. C.

Los vecinos del piso bajo de la casa número 65 de la calle de Pelayo advirtieron que del piso principal les caía agua y se supo que obedecía a que el retrete de este piso estaba atasado.

Llamado un oficial de fontanería sacó al registrar la cañería el cuerpo de un niño recién nacido, y luego una pierna y un pie.

Avisado el Juegado se averiguó que Angela Aidunav Ortumbide de 27 años, que se dedica a coser por las casas, había dado a luz en la madrugada del sábado al domingo, escondido a la criatura debajo de la cama.

En la tarde de este último día, reprocheando estar sola en la casa, en la que estaba en calidad de huésped, se levantó, y con un cuchillo la descuartizó sobre la mesa de la cocina, con el fin de evitar la deshonra.

Los trozos de la criatura los arrojó por el W. C., a excepción de la cabeza que la arrojó a la hornilla, que previamente había encendido, quemándola.

Hizo después desaparecer todos los vestigios de su crimen, volviendo a acostarse.

La infame madre ha ingresado en la cárcel de mujeres.

NOVILLOS EN MADRID

Esta tarde se ha celebrado la corrida de novillos suspendida el domingo.

Se han lidiado reses de Santa Coloma, por Angelillo de Triana, Le gartito y Félix Rodríguez, que estuvieron bien en sus novillos, sin hacer nada extraordinario.

ESCANDALO EN LA CAMARA FRANCESA

PARIS.—En la Cámara francesa, cuando esta tarde se discutían los proyectos económicos, se presentaron los dos comunistas elegidos por el segundo sector, que fueron recibidos por sus compañeros con grandes aplausos, cantándose «La Internacional».

Elo fué causa de un feo escándalo, que obligó al presidente a levantar la sesión.

EL PLEITO MINERO INGLES PUEDE TENER GRAVES DERIVACIONES

LONDRES.—Mañana celebrarán una nueva reunión los delegados de los propietarios de minas y los de los obreros, para estudiar la proposición del ministro de Trabajo y ver de hallar una fórmula de arreglo a las diferencias entre unos y otros.

Los obreros están dispuestos e preparados para la huelga, que sería importantísima.

El comité ferroviario ha convocado a una reunión a los demás Sindicatos para ver si procederá hacer causa común con los mineros.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Breñón Herreros, 12

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París Consulta diaria de diez a doce. Cuatro Esquinas. GALATARRA Frente al Ayuntamiento

MUEBLES BARATOS ANTA

BANCO URQUIJO VASCONGADO
Capital: 20.000.000 de Ptas.
BILBAO
Sucursales: León Logroño Vitoria
Miranda de Ebro Medina de Pomar Ponferrada

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS
INTERESES QUE ABONA:

Cuentas corrientes a la vista	2 1/2	por 100 anual
Idem Idem a ocho días	3	por 100 "
Imposiciones a seis meses	4	por 100 "
Idem a un año	4 1/2	por 100 "

CAJA DE AHORROS
Imposiciones en libreta 4 por 100 "

SUCURSAL DE LOGROÑO
Oficinas: BANCO RIOJANO
Consejero-Director: Don Pelayo de la Mata

ABONOS COMPUESTOS PARA VIÑAS Y REMOLACHA

(previo análisis de las tierras)

Superfosfatos. -- Sulfatos de Potasa y Amoniaco. -- Nitrato de Sosa de Chile.

Consúltense precios sobre vagones completos.

Riqueza garantizada bajo certificado de análisis.

Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja

Juan José Alonso

Muro de Cervantes, 1.--Logroño

ECOS DE CALAHORRA

29 de marzo

SOLEMNIDADES DE LA SEMANA SANTA.

Se celebran con el mayor esplendor que corresponde a su gran significación y suntuosidad, y por ser nuestra ciudad la cabeza de la diócesis, especialmente en la S. I. Catedral, bajo el orden siguiente:

Miércoles Santo: Se cantarán solemnes maitines y Laudes, a las seis, interpretándose, al final de los mismos, el gran miserere de Victoria, a cuatro voces, por la Capilla de música de la Catedral, reforzada por un gran coro de Seminaristas.

Jueves Santo: A las ocho y media, consagración de los Santos Oleos por el Ilustrísimo señor Obispo, y seguidamente la misa, cantándose por los mismos elementos, la del maestro Stelle, con acompañamiento de orquesta, haciéndose al final la solemne traslación del Santísimo a la Capilla llamada del monumento, para la pública veneración.

A las tres de la tarde, tendrá lugar la solemne ceremonia del lavatorio de los pies a doce ancianos, y sermón del mandato a cargo del muy culto prebendado y Secretario de Cámara, M. I. Sr. D. Clemente de Cosío.

A las seis de la tarde, oficios llamados de "Cruces", cantándose el mismo miserere del día anterior.

Viernes Santo: Los oficios de la mañana dan comienzo a las ocho y media, terminando con la solemne adoración del "Signum Crucis" y deposición del Santísimo procesionalmente, en forma idéntica que el día anterior, entonando el himno "Vexilla Regis" por delante para completar la última parte de la misa de este día, llamada de presentaciones.

Por la tarde a las cuatro, oficios de tinieblas y arserere cantado.

Sábado Santo: A las ocho y media, terminadas las horas menores, tiene lugar la bendición del agua, fuego y cirio pascual, entonando el severo e inspiradísimo cántico del "Angelicus" uno de los salmos, revestido con ornamentos diaconales, terminando con la bendición de la pila bautismal; seguidamente, una vez terminadas las letanías llamadas de los Santos, da comienzo la Santa misa en la que el celebrante entona con gran solemnidad el "Gloria in excelsis" en cuyo sublime momento, de gran emotividad, suena el órgano, se descubren los altares y se lanzan al vuelo las campanas de todas las Iglesias, previa la señal de la Iglesia matriz, que en Calahorra, es la Catedral, ceremonia que tiene lugar, a las diez de la mañana próximamente.

Pescua de Resurrección: A la misma hora que los días anteriores, terminadas las horas de Prima y Tercia, la misa cantada, ejecutándose con acompañamiento de orquesta la del maestro Goicoechea y secuencia de Eslava, dándose al final la bendición papal, según concesión especial del Pontificado para este día, del sermón está encargado el M. I. Sr. Canonigo Magistral.

En los demás templos de la Ciudad a las mismas horas, se celebrarán también oficios y ceremonias solemnes; merecen citarse como extraordinarias, el sermón de la Soledad que tendrá lugar en la Parroquia de Santiago, el Viernes Santo a las tres de la tarde, y la procesión del Santo Entierro que saldrá de la Iglesia de los padres Misioneros el mismo día, a las seis y media de la tarde.

COMENTARIO OPORTUNO.— Precisamente en los actuales momentos ha de transcurrir un nuevo año, entre los lamentables comentarios de todos los amantes de la buena música, aun en el elevadísimo género religioso respecto a la supresión de aquellas bellísimas páginas musicales, conocidas en todo el orbe con el nombre de los Misereres de la Semana Santa.

A partir de la promulgación del "Motu proprio" del pontífice Pio décimo, dado en momento oportunísimo ya que en el género religioso reinaba una verdadera anarquía musical, valga la frase, estimamos enseñorearse una verdadera confusión, siendo ello la causa de que hányanse aproximado algunos hasta el lado más opuesto, aun habiendo presentes buen número de consulta: que, con mayor o menor claridad, se han formulado a la Sagrada Congregación de Ritos; mientras la mayor parte de nuestras Catedrales y Colegiatas, con el mejor acuerdo, siguiendo las instrucciones

Ha llegado a nuestros oídos que las vacantes de tenientes de alcalde que hoy ha de cubrir el Ayuntamiento en su sesión ordinaria del Pleno, serán provistas en los concejales don Domingo Terroba y don Juan Palacios. Según nuestras noticias, los señores de la Permanente, con el ascenso de los demás señores concejales, han visitado a los señores Terroba y Palacios para ofrecer a aquél la vacante que dejó al emprender su viaje a América, y al señor Palacios, la producida por defunción del señor González.

Estos señores, deferentes al ruego de sus compañeros, aceptaron la designación, agradeciendo la atención de sus compañeros.

APRENDIZ con buenos informes Se necesita CASA AMALRIC

Las misas que se celebren HOY, miércoles, a las nueve y media, en la capilla de la Virgen de la Esperanza, de la iglesia de Santiago, serán aplaudidas por el alma de doña Felipa Terroba (q. e. p. d.), que falleció el día 30 de marzo de 1925.

La familia agradecerá la asistencia.

Nº 8. Vitamin-Fruit-Ostraina

Fortalece y evita las enfermedades. Venta, en Comestibles y Farmacias.

En la Redonda, durante los próximos Jueves y Viernes Santo, para allegar fondos destinados a la campaña "María", y presididas por distinguidas señoras, se colocarán mesas peticionarias, excluyéndose las que otros años se dedicaban a otros fines.

Teniendo en cuenta que tal determinación perjudicaría al Asilo de las Hermanitas, el M. I. Cabildo Colegial, en un providente y caritativo rasgo de amor a los pobres, ha dispuesto abonar a las Hermanitas la cantidad aproximada que por término medio recibían de limosna otros años en la citada iglesia.

Bien merece este acuerdo que nuestros distinguidos capitulares, y los logroñeses todos, volvamos a oír los sonidos de la popular campana, nuncio de prosperas y adversas efemérides.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OÍDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Suizo, el 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Viaje a Elgoibar

El domingo próximo, en el magnífico autocar "Saurer", para presenciar el partido de fútbol "Elgoibar" - "Deportivo Logroño".

Salida: a las siete de la mañana. Regreso: después del partido. Precio: 20 pesetas ida y vuelta. Inscripciones: Café Habana, hasta el sábado, a las once de la noche.

HUEVOS MUY FRESCOS

Recibido remesa garantizada 2 pesetas docena San Aguntín, 8

Desde el día 5 del mes de abril próximo, la conducción de cadáveres desde la salida del Puente de Piedra al Cementerio se hará únicamente por la carretera de Navarra, pues desde ese día quedarán clausuradas las puertas que hasta ahora han dado acceso al Camposanto y se entrará por las correspondientes a la parte nueva.

Avisos y Noticias

Desde las seis de la tarde del lunes hasta que en la madrugada de ayer cesó la lluvia, cayeron sobre la tierra cinco litros de agua por metros cuadrado.

El día, aún con el cielo cubierto casi todo él, fué menos triste que los anteriores y más templado de ambiente, pues el termómetro, que en la madrugada no bajó de siete grados, llegó a 20 al sol y 15 a la sombra.

El barómetro, que señalaba en la mañana de ayer 721 milímetros de presión atmosférica, subió a 725,8 por la tarde. Parece que el día de Jueves Santo lucirá el sol. Así sea, porque el campo ya se ha beneficiado bastante por ahora, y bueno es que el tiempo alterne en el favor a los de dentro y fuera de la ciudad.

Farmacia Villarreal

Preparación de inyectables y curas aséptico-antisépticas, Sueros y vacunas siempre frescas.

EL DIRECTOR DE LA CASA DE SOCORRO

agradecerá la devolución de un paraguas, olvidado en alguna casa particular en las visitas gratuitas nocturnas dispensadas por el personal de este Centro durante el mes de marzo. Se gratificará con 25 pesetas.

EL DOCTOR BUTIERREZ S. MALO

participa a sus compañeros y distinguida clientela su traslado de domicilio a la calle Salmerón, núm. 8, piso 2.º

CALAHORRA

Dr. Ayerra - Odontólogo

abre consulta de boca y dientes, de 10 a cinco de la tarde, todos los jueves, en el HOTEL ESPINOSA.

¿Quién será?

—¿Conque da bien de comer?
—¡Más que bien, superiormente!
—Yo le quiero conocer.
—Le nombra tanto la vente!
—¿Quién será? No estoy tranquilo hasta saberlo, de veras.
—Pues, ¿quién ha de ser, Lucio?
—El dueño de LAS PALMERAS!
BRETON DE LOS HERREROS, 32

HUEVOS FRESCOS

garantizados, del país, a 240 ptas. la docena. — Gran surtido de pescados frescos, muy baratos.

PESCADERIA

LA CONCHA DE SAN SEBASTIAN

CABALLERIA, 33.

MUEBLES

ECONOMICOS Y DE LUJO

Confección de ramos y arcos para altares, en tela talco y celuloide.

Casa Pernas. — Portales, 20, Logroño.

Aviso al público

Teniendo en camino una gran partida de colchas de seda, sin tara, a precios excepcionales, recomendamos un poco de calma y que nadie compre sin antes ver las de esta Casa, pues son varios los artículos que vienen en las mismas condiciones de baratura, y garantizamos que el que compre esta temporada en el COMERCIO NUEVO tendrá un grato recuerdo.

Tejidos y Sastrea

PLAZA DEL MERCADO, NUM. 25.

Avisaremos una vez recibidas.

Andrés Cervera

ALMACENISTA DE COLONIAS

de esta plaza, y venta al detall

Bacalao de la nueva pesca LANGA ESCOCIA ISLANDIA

RECORDATORIOS 1.ª COMUNION

Trabajos para la industria y comercio, esmeradamente impresos.

IMPRENTA Y LIBRERIA

Delfin Merino (hijo)

Mercado, p. Junto a los HH. Maristas.

En el Frontón Logroñés se jugará esta tarde un partido de pelota que une a su aliciente de estar a cargo de buenos aficionados, el de ser consecuencia de ser un verdadero desafío, detalle que garantiza el que ambas parejas contendientes han de poner su mayor empeño en obtener la victoria, y con ello darán a la lucha una gran competencia e interés.

Julian Arrástegui, de Murillo, y el "Artillero", de Sartaguda, se las habrán contra Monis y Julio Pastor, de Murillo, y veremos esta tarde quién está en lo cierto al lanzar el desafío.

Gofio canario "El Molino"

Alimento de los débiles y anémicos. Rico en vitaminas y fosfatos. De venta, en Comestibles.

PARA SEMANA SANTA

Langosta y Langostinos mejor que frescos. Calamares Thon Mariné. Sardinas de la Cruz Roja. Salmón inglés y español. Aceites finos para guisos a la bayonesa.

PIAZUELO, SAN BLAS, 16. a

Nota.—Coco rallado para pastas caseras delicadas. Espárragos Trevijano, Muerta y Ulecia.

Escasamente concurrido se vió ayer el mercado de granos en la Plaza de San Bernabé. Sólo se vendieron pequeñas cantidades de alubias del riñón y de cabada, que se cotizaban a 37 pesetas y 11 y 11'50, respectivamente, la equivalencia a la fanega.

Con motivo de Semana Santa, hemos recibido las últimas novedades, en:

PEINETAS-TEJA

GUANTES, MEDIAS DE SEDA Y CARTERAS

CASA ANGUIANO HIJOS

Instalaciones de riego

Bombas centrífugas LEVANT.--Patentes Herrero Egaña

Constructores Herrero y Zubiria (Ingenieros)

Se resuelven todos los problemas de elevación de aguas

Presupuestos gratis. Facilidades en el pago

EXPOSICION Y VENTA

AGENCIA FORD. - Logroño. -- Zurbano, núm. 16

Al llegar uno de los últimos trenes de la línea de Portugalete a la estación de Bilbao, se apeó el lunes, sin advertir que el convoy no había parado todavía, el anciano de 72 años Juan Antonio García, natural de esta provincia y con domicilio en Bilbao la Vieja, 13, segundo.

En la caída tuvo tan poca fortuna que fué arrollado por el tren, del que le pasaron por encima varios vagones, seccionándole una pierna, a causa de cuyas gravísimas lesiones falleció ayer en el Hospital de Basurto.

CAPE NOVELTY

Hoy, tarde y noche,

¡ENORME ACONTECIMIENTO!

Inenarrable éxito del eximio ventrílocuo VAL-REY

El artista de moda en Logroño

VICTOR M. LORZA Y PARIAS

Exalumno de las Clínicas de Berlín

PORTALILLOS, 17. LOGROÑO

REUMATISMO Y PARALISIS

Corrientes eléctricas; baños de luz; duchas de vapor

GABINETE DE VACUNACION

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Fernando Pérez Alcalde, Ramos Domingo Sáez García, María África Algarate Rueda.

Defunciones.— José Terrazas Pandall, de Casalarreina, de 54 años; Carmen Bautista Jiménez, de Zaragoza, de 55 años.

Matrimonios.— Gregorio Corral Villoslada con Luisa Ijalba Ramírez.

Los jabones líquidos medicinales "HIGEA" los receta la clase médica.

DE ALFARO

30 de marzo

TEATRO.—Hemos visto el contrato en firme que nuestra empresa tiene hecho, con la compañía que dirige el eminente autor Joaquín Dicenta (hijo), quien en otra ocasión estuvo a punto de habernos visitado.

Según parece, en ningún momento el referido escritor pretendió el incumplimiento de su palabra para con el público alfarero, por lo que retiramos gustosos la primera parte del comentario que sobre él hicimos y ratificamos el vivo deseo que todos tenemos de aplaudir al hijo del inmortal autor de "Juan José".

Actuará su compañía en el Liceo, los días 21, 22 y 23 del próximo mes de abril, poniendo en escena "Mi tía Javiera" y las dos grandes producciones "Rosa de Madrid" y "Son mis amores reales", esta última, original del propio Dicenta.

DE SOCIEDAD.—Ayer fueron ledas las primeras amonestaciones de los simpáticos jóvenes Prisciliano Jiménez y Vidal Calvo, quienes muy en breve contraerán matrimonial enlace con las bellas alfareras Mártir Castillejo y Angeles B4, respectivamente.

Nuestra enlorabuena más cordial a estas dos parejas.

—A pasar entre sus familiares las vacaciones de Semana Santa, llegaron de Valladolid y Zaragoza, los aventajados estudiantes de Medicina don Higinio Ayala y don Joaquín Pascual.

—Saló para Bilbao, la distinguida señora doña Aurora Salinas de Sorli.

—Con el fin de sufrir exámenes preliminares en su curso de profesora de piano, marchó a Zaragoza la bella jovencita Esperanza González Villambrosia, promesa segura en el mundo de las artes.

—Regresó a su punto de destino, el comandante de Carabineros don Juan Remírez.

Hoy sale para Zaragoza, la distinguida señorita Luisa Aldecoa.

DEL DOMINGO.—Ayer durante todo el día se notó en calles y paseos la

—Regresó a su punto de destino, el comandante de Carabineros don Juan Remírez.

Hoy sale para Zaragoza, la distinguida señorita Luisa Aldecoa.

DEL DOMINGO.—Ayer durante todo el día se notó en calles y paseos la

—Regresó a su punto de destino, el comandante de Carabineros don Juan Remírez.

Hoy sale para Zaragoza, la distinguida señorita Luisa Aldecoa.

animación bulanguera de los alegres domingos primaverales.

A las ceremonias religiosas que se celebraron en la parroquia de San Miguel, asistió la Corporación municipal, acompañando al Clero.

En el teatro proyectóse la película basada en "Fabiola", del cardenal Wisliscman, registrándose menor entrada que en los días anteriores, sin duda por haber entrado en la Semana Santa.

El argumento interesante de la popular novela, ha sido llevado a la pantalla con tal pobreza de vestuario y lugares, que gran parte del público protestó repetidamente contra la producción cinematográfica.

El sexteto Arbizú que amenizó con su acostumbrado gusto y su exquisito arte la sesión de la tarde, fué el que cosechó todos los aplausos.

J. J. Tosantos

Madrid - Rioja

DE TODO UN POCO

Pasado mañana, miércoles, celebrará su fiesta onomástica el ilustre logroñés, don Amós Salvador.

Al recordar esta fecha, renovamos a la distinguida familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

—Se encuentra enfermo de algún cuñado el ordenanza de la Compañía Arrendataria de Tabacos, el simpático alfarero Niceto Melero.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

—Ha recibido las aguas bautismales, el niño que días pasados dió a luz, la señora de nuestro estimado amigo don Jesús Iradier.

Se le impuso el nombre de Carlos, y fué apadrinado por sus tíos don Miguel Fidalgo y señora.

En el próximo mes se celebrará una Exposición de obras del afamado pintor Antonio Ortiz Echagüe.

La Exposición se recompondrá de unos 30 lienzos y el Museo de Lituemburgo le ha prometido prestarle su lienzo "La santera", adquirido en la Exposición que celebró en París.

—La Empresa que ha solicitado terreno para establecer un Circo en Logroño, durante las fiestas de San Mateo, es la que bajo la razón social Perezoff y Sánchez Rexach, ha venido explotando Price, hasta hace unos días, que tuvo que dejarlo a Leonard Parish, quien como siempre, lo tendrá desde el sábado de Gloria hasta mediados de junio.

—Desde Calahorra y haciendo el viaje en automóvil, han llegado a Madrid, donde pasarán unos días, don Pelayo Díaz, con su distinguida señora y encantadora hija Conchita.

Regresó de su visita a la Rioja, don Gonzalo Morales de Setién, capellán de honor de S. M. el rey.

Saló para Logroño don Rafael Vargas.

CANDIDO IRIBARREN

29-3-1926.



Toros en Logroño

EL PROXIMO DOMINGO PASCUA DE RESURRECCION A LAS CUATRO DE LA TARDE Magnífica novillada en la que se lidiarán y matarán a estoque 4 HERMOSOS NOVILLOS de la acreditada ganadería de don Fidel Rubio, por los valientes y aplaudidos novilleros (nuevos en esta plaza)

Pedro Montes y Luis Montes

con sus correspondientes cuadrillas

CUATRO VACAS Y BAILE

Para más detalles, véanse programas de mano.

Monumental Exposición de Calzado!

Exclusivamente de Señora

CASA FLORES

NOTA: No olvide que es la Casa que mejor artículo de caballero tiene.

TEATRO MODERNO

MIÉRCOLES, 31 DE MARZO

A las siete

1.º MISCELANEA PATHE

2.º La extraordinaria superproducción, en seis partes,

A las diez y cuarto

Vida, Pasión y Muerte de N. S. J. C.

Grandiosa visión artístico-histórico religiosa.

PELICULA APROBADA POR LA CENSURA ECLESIASTICA

Los aprovechamientos hidráulicos y los intereses de la región

La crónica que, muy galanamente escrita por don Manuel Hidalgo de Cisneros, digno presidente de la Cámara Agrícola Provincial, apareció en LA RIOJA del último domingo, ha servido de magistral aliciente para dar estado oficial entre los agricultores, al magno proyecto, ya sancionado por el Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Ebro, y para que precibándose todo el mundo de los inmensos beneficios que reportará la magna empresa, llamada a efectuarse por la novísima entidad, se va ya creando los naturales optimismos y a su vez formando los estados de opinión, que habrán de dar fuerza vivificadora al mismo.

Aquí, sobre todo, no falta quien cree que verá circular el agua del Najarilla por el canal en proyecto llamado de Trevijano, con el cual se regaría casi la mitad de esta jurisdicción, y, como consecuencia del mismo, se puede producir entre otros un salto de agua de cien metros de altura, a la salida del pueblo, por la carretera de Huércanos, con cauce de desagüe natural, y que tendría el doble mérito de embellecer toda la parte llamada del Barranco, que es lo más feo de la localidad. Este proyecto no se llevó en su día a la práctica, según todo estaba ya dispuesto, porque el canal de Aragón no consintió la concesión de agua en los meses de estiaje.

Muy bien, señor Hidalgo de Cisneros, ha estado usted, pero que muy bien, con la publicación de su citado escrito, y muy humano también, al recordar la figura del gran Costa, en cuya privilegiada cabeza, anidaron estas bellas y salvadoras creaciones. Nosotros también, como españoles, nos congratulamos en recordarla y admirarla; pero no queremos terminar estas líneas que escribimos llenos de satisfacción y de agradecimiento a nuestros actuales gobernantes, que han sabido y querido darles forma, sin recordar asimismo la figura del riojano ilustre, en cuya también privilegiada inteligencia bulleron idénticas ideas. Nos referimos al malogrado y nunca bastante llorado harense don Félix Martínez Lacuesta, quien con sus discursos en la Asamblea de Riegos de Zaragoza, en 1914, enalteciendo el proyecto del pantano de Reinos, ya planeado en aquel entonces por el inteligentísimo ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo, y esbozando su proyecto de la Mancomunidad del Ebro, a tan alto nivel, su nombre en la capital de Aragón; triunfos que, unidos a la defensa de la viticultura y orden a los puertos francos, sirvieron de panacea y motivo para el homenaje que en Logroño se le tributó el 11 de abril de 1915, y cuyo banquete, al que acudieron 700 riojanos, entre los que figuraba lo más importante de la provincia, fué el más grandioso registrado en la capital.

¡Pobre don Félix! ¡Cuánto hubiese gozado él ahora, viendo que sus correrías con don Lorenzo, hasta Reinos, en busca del elemento indispensable a su proyecto de Mancomunidad del Ebro, ha acaudalado en campo abonado para el mismo!

Signan, pues, las cosas por el sendero halagüeño en que han entrado y sirva de aliciente a los optimismos aquel escalonamiento de exportación de frutas y hortalizas, que empezando desde Lérida, con intervalos de dos o tres semanas que la naturaleza ha creado terminaría en Miranda, para que los barcos dispuestos en Bilbao para transportarlas rápidamente a Inglaterra... no faltasen en todo el verano, según nuestro malogrado amigo pensaba.

Y, ahora, a poner todos de nuestra parte lo que se nos solicite y sea necesario, para que cuanto antes, estas bellas orientaciones sean verdadera realidad y llegue con ellas el restablecimiento del país que, en efecto, habrá de ser verdaderamente extraordinario.

PELIPÉ LAGUNILLA.

30 MARZO 1926.

Las Sociedades Obreras y el proyecto y acto Pro-Ebro

Reunido el Comité de la Federación local de Sociedades Obreras, para tratar de la proyectada obra de canalización del Ebro y del acto que se prepara en esta capital, por la Comisión Hidrográfica, entre otros acuerdos, se tomó el de enviar a la Prensa la siguiente nota, por la relación que el asunto pueda tener con la clase trabajadora.

«La Federación local de Sociedades Obreras, declara que ve con el mayor agrado, y apoyará decididamente, todo acto o gestión que se realice pro tanto del Ebro por la Comisión Hidrográfica.

«Entiende y sabe esta organización muy íntimamente la afecta toda obra que redunde en beneficio de los inte-

res del pueblo, y comprende perfectamente la trascendencia suma que supone esta obra gigantesca en extremo.

«Ha sido siempre norma de los obreros organizados defender tenazmente la necesidad primordial, de atender con preferencia las necesidades del presupuesto de Instrucción Pública y Fomento, que siempre postergaron los gobernantes, dando prioridad a otras que nosotros consideráramos secundarias.

«En el caso que nos ocupa, no podemos nosotros regatear nuestro apoyo sincero, entusiasta y decidido, a tamaña empresa, ni a cuantas de esta índole se sucedan, pues entendemos que la verdadera colonización hay que hacerla dentro de nuestra Península.

«Tenemos la seguridad de que, el día que así lo comprenda la clase trabajadora y se decida a colaborar pro interés patria, en la verdadera concepción de la palabra, habremos conseguido entrar en un período de reconstrucción y de franca y verdadera prosperidad.

«Ahora bien; en el acto que se proyecta celebrar en Logroño, y en todos cuantos se organicen, hemos de guardar la suficiente independencia, para no rozar, siquiera, nada que pudiera parecer afinidad de ideas con aquellos elementos que secunden los actos encaminados a los fines que se persiguen, pertenezcan a la política que fuere.

«En esto, hemos de poner especial interés, porque nuestro credo ideológico de clase, decididamente nos obliga a sostener y conservar la más absoluta independencia.

Logroño, 30 de marzo de 1926.

«EL COMITÉ»

El acto del domingo en Tudela

EL CONDE DE GABARDA HACE HISTORIA DEL CANAL DE LODOSA

Como habíamos anunciado, el domingo se verificó en Tudela el acto organizado por la Confederación Hidrográfica del Ebro.

En el Teatro Cervantes, atestado de público, compuesto en casi su totalidad por agricultores de la ribera, explicó una interesante conferencia el conde de Gabarda, quien hizo exposición detallada del proyecto a realizar y solicitó que los interesados lo vivificaran con su entusiasmo, bien merecido por la magnitud de aquél.

Explicando la trascendencia de la obra que se prepara, eligió para servir de ejemplo el Canal de Lodosa, caso típico de los que se presentan para ser solucionados por la Confederación.

Hace una relación de las fatigas, de las inquietudes y desvelos de los agricultores, cuyas tierras por no ser aprovechadas las aguas que pasan a sus lados, no pueden dar el provecho debido.

En la zona de Tudela se dan todas las fases del regadío: el permanente seguro, el eventual del Ebro, el eventual de manantiales. Pero hay una extensísima zona muy rica,—regable permanentemente mediante las obras que van a cometerse—que por no haber tenido ese riego permanente, se halla en postración extrema, después de haber fatigado a los propietarios y empobrecido la economía de la comarca, por el deseo de dotarlas de regadíos supletorios, costosísimos.

Por la enorme desproporción entre el gasto que ocasionaban estos riegos, nulos en los largos estiajes, y el provecho que daban a los frutos, se ensayaban otros cultivos, viñas y olivares principalmente, expuestos a tales, a enfermedades o a mil dificultades en los mercados.

A tal extremo llegaba el daño que la desilusión y la desesperanza hallaron expresión en la maldición gitana bien conocida en estas tierras: ¡Fincas tengas en Tudela!

Para evitar este daño se pensó, ya hace muchos años, en el Canal de Lodosa.

El prólogo de cuanto se ha hecho por este canal data de 1868.

Y aquí el conde de Gabarda tributó un caluroso elogio al iniciador de estos trabajos don Fernando Morales, a quien buscó con la mirada entre el público, para que se le rindiera homenaje.

Después enumeró los trabajos de la primera Junta, y recordó los nombres de insignes tudelanos que pusieron su talento y su amor a Tudela en la realización de esta obra: Los Sáinz, Moreno, Ena, Franca, Abascal, y tantos otros, a cuya memoria debemos tributar el homenaje de nuestro recuerdo y de nuestra gratitud, así como a la Sociedad Tudelana de Amigos del País.

Las gestiones más eficaces se emprendieron en 1906, cuando el señor Cassat defendió la política hidráulica.

Pero al sistema político impedia

siempre la realización de los proyectos.

En 1906—decía el Conde de Gabarda—pareció que la obra entraba en buen camino.

Se empezó por el acierto de encargar el proyecto a un ingeniero ilustre, honra de Navarra y del Cuerpo, a quien todos conocimos: don Cornelio Arellano.

El proyecto se hizo, se aprobó, pero... por azares de la política paró en seco la obra después... de unas elecciones.

Con este motivo habló de las intrigas, de las oposiciones encubiertas y descubiertas, etc., etc.

También dedica un recuerdo a quien tanto ayudó y trabajó en esta obra: al señor Méndez Vigo.

(El auditorio prorrumpe en una salva de aplausos.)

Después—sigue diciendo el orador—por unas causas y por otras, aun después de inauguradas las obras, se suspendieron.

Y así llevamos desde la inauguración de las obras once años, cuando pudieran ser terminadas en tres!

La Ley de Aguas era letra muerta para el caciquismo hidráulico; los políticos tenían locos a los ingenieros, encargándoles proyectos de circunstancias que se olvidaban después; alredeor de un caudal cualquiera de agua se establecía un pugilato de políticos; y, entre tanto, el país se empobrece y se desmorraliza.

La Confederación que ahora se crea acaba con todo eso.

Ahora ya no habrá necesidad de andar tirando de las casacas ni llamando insistentemente a las puertas de los políticos.

Todo eso ha terminado, y cuando la Confederación quede formada, una vez organizados los Sindicatos de Regantes y usuarios de todas clases, la riqueza del país estará en las manos del País.

La Asamblea que se forme, y que será la encargada de la administración y gobierno de los intereses colectivos, tendrá un comisario regio y un director técnico, designados por el Gobierno. Pero todos los miembros de ella serán elegidos por vosotros.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 29.

NOTAS DEL MERCADO.

El correspondiente a este día, ha carecido de gran interés, siendo escasa la oferta habida.

Los precios que han regido en el mismo en los principales artículos son: trigo, a 21'50 pesetas; cebada, a 11'50; centeno, a 13'50, avena, a 9 pesetas la equivalencia de la fanega; patatas a dos pesetas arroba; aceite, a 33 pesetas cántara, huevos, a 2'50 pesetas docena; leche a 5 y 6 céntimos litro.

NOTAS MUNICIPALES.

Acuerdos adoptados en la sesión celebrada ayer, por la Comisión municipal permanente:

Pasan a las respectivas Comisiones de Policía Urbana y Rural, una instancia de don Benito León, sobre permiso para construir una tapia de cemento en una finca de su propiedad, del término de San Blas, y otra solicitud de la señora viuda de don Melchor Jiménez, pidiendo autorización para cubrir con cemento una mina de desagüe de aguas fluviales en la carretera, contigua a una finca urbana de su propiedad.

Previo el informe de la Comisión correspondiente; se autoriza a don Santiago Calvo, para construir un puente en el término de Socastillo.

Se aprueba la distribución de fondos del corriente mes.

UNA REFERENCIA.

Llamado por el señor gobernador civil de la provincia señor Careaga, estuvo hace dos días en esa capital el presidente del partido Unión Patriótica de esta ciudad don Justo Imaz.

Después de tratar del asunto objeto de la convocatoria, dicha primera autoridad de la provincia demostró singular interés por varios asuntos que afectan a la provincia y especialmente para Arnedo.

Según nos comunica el señor Imaz, habiéndose tratado del estado de ciertos servicios públicos, con la higiene relacionados, en nuestra ciudad, como son matadero, abastecimiento público de aguas potables, escuelas, lavaderos, etc., y como dicho señor le informase de que alguno de dichos asuntos están en tramitación, pero que son largos los compases de espera, el señor gobernador demostrando un vivo interés y cariño, quiso sumarse a las iniciativas de nuestro Ayuntamiento, pasada propulsión a la realización de tales proyectos, toman do nota de todos ellos y prometiendo al señor Imaz entablar una serie de conferencias con el señor alcalde para que tales proyectos sean pronto una realidad.

De la tramitación de estos importantes asuntos procuraremos tener al corriente a nuestros lectores, celebrando poder dar noticias satisfactorias y relacionadas con los mismos.

ENFERMO.

Se halla bastante mejorado de la enfermedad que le ha tenido en cama, nuestro alcalde don Manuel Juan Fernández, lo que celebramos sinceramente.—F. Ramos.

MUNILLA, 28.

VISITA DE LOS SAGRARIOS.

El día de San José, las Marías de Munilla visitaron el sagrario de Peroblanco, yendo unas a pie y otras en el auto. Fueron recibidas por el señor cura don Fructuoso Ustariz y el pueblo en masa, entrando en la iglesia con un gran volteo de campanas; después de recitadas las plegarias de ritual por la señoría Mercedes Medarde, el señor cura hizo la exposición del Santísimo, rezó la estación, el rosario y el miserere, como vienes, y luego de dar las gracias en su nombre y en el de sus filigrases, les encargó volvieresen en el mes de junio, un día, a comulgar, lo que le prometieron. A la salida del templo, el señor cura les obsequió espléndidamente.

DEFUNCION.

El mismo día 19 dejó de existir tras de penosa enfermedad, después de recibir los Santos Sacramentos, doña Victoria Ibañez, esposa del antiguo panadero don Bzequiel Fernández.

Participamos del dolor que embarga a su esposo e hijos de la finada.

VIAJEROS.

Salieron para Madrid y Leganés el maestro nacional don Roberto Dopereiro y su hermana señorita Petrita.

Para Zaragoza doña Lucrecia Enciso y don Eugenio Aguirre, todos a pasar la Semana Santa en compañía de sus familias.

Para la capital la modista señorita Juanita Martínez con su madre.

Llegaron de Cintruénigo, la esposa del farmacéutico de aquella localidad doña Estrella Sevilla y su madre doña Laura Pérez.

PRIMERA COMUNION.

El domingo se acercaron por primera vez, a la Sagrada Mesa, para recibir el Pan Eucarístico, unos cuarenta niños y niñas. Aleccionados, como siempre por los sacerdotes y señorías de la Catequesis, llegaron a ella con el mayor orden. Después de estos actos, se desplegaron en guerrilla, registrando hasta el último del pueblo para que no quedase nadie sin recibir sus santitos besos.

Como en estas visitas colectan bastante dinero, los chicos armaron una juerga, ocupando su mesa, con personas respetables y quizás con la envidia de muchos que recuerdan aquellos años que ya no volverán.

VILLAR DE ARNEDO, 28.

En estos días, aunque con poca abundancia, está lloviendo con frecuencia, con lo cual los cereales, como las demás plantas se hallan muy adelantados y los labradores muy agradecidos al mes de marzo, porque la cosecha ya iba alarmando por la sequía.

—Por no poder celebrarse en su día las fiestas de nuestra patrona Nuestra Señora de la Anunciación, ha sido trasladada al 12 de abril, y para amenizarla ha sido contratada la banda de Oyón, contando además con otras diversiones y solemnes funciones religiosas.—P. H.

QUEL, 30.

CONFERENCIAS CULTURALES.

—El domingo, 21, dieron principio las conferencias culturales en la escuela de niños, disertando el que suscribe sobre el tema «Educación», ante numeroso público que llenaba el salón. El domingo, 28, el culto farmacéutico don Zóximo Hernández, habló sobre «Fermentación vinica», con gran elocuencia y profusión de detalles, siendo oído con verdadera atención por el público que llenaba el local. Describió el proceso de la fermentación, según las clases de vino que se proponga obtener, puso de manifiesto los procedimientos físico-químicos que existen para la limpieza de vasijas, ya sean de madera, ya de cemento, demostrando palpablemente su gran erudición y conocimientos vinícolas. Fué premiada su labor con calurosos aplausos.

El domingo próximo estará la conferencia a cargo de don Fernando Revillas, médico titular.

MUTUALIDAD.

El día 25 celebró junta anual las mutualidades de niños y niñas de la localidad, a fin de renovar la junta y aprobación de cuentas. La primera quedó constituida de la siguiente forma: presidente, don Gregorio García; secretario, don Francisco Oñate; tesorero, don Luis Oñate; contador, don Victor Clós, y vocales don Ildefonso Vanguas, don Julián Pascual y doña Sabina Rodríguez.

Los ingresos de ambas mutualidades durante el año anterior, más la existencia, suman 2.073'53 pesetas, de las cuales 1.542'70 se enviaron al Instituto Nacional de Previsión, 114'15 se pagaron a niños enfermos, 10 por diferentes gastos, quedando un sobrante de 406'70 pesetas para el año actual.

Se acordó bonificar del fondo de socorros en una peseta a cada niño mutualista al corriente de sus cuotas en primero de enero último.

CAMPOS.

Ha llovido algo durante varios días, cayendo algunos chaparrones que no fueron tan intensos como queríamos, ni dejaron la tierra saturada de humedad como se necesitaba, pero remediaron algo la situación angustiosa de los sembrados que principiaban a tener síntomas alarmantes. Ahora que llueva más y la cosecha estará salvada.

La paralización del mercado de vinos es casi completa y las pocas ventas que se hacen son a precios muy bajos.

OLVIDO.

Al hablar de la fuente en mi anterior escrito, involuntariamente se me olvidó hacer constar que la dirección de los trabajos de ella los llevó con gran acierto el competente maestro albañil de ésta don Zacarías Soldevilla.

CINE.

En el «Molinero» sigue proyectándose «Minerva» que cada vez gusta más.—Clós.

CINEMA SOCIAL

HOY, MIÉRCOLES, GRANDIOSO AGENTECIMIENTO

Funciones: Popular, a las 4'30.—Séptima, a las siete.—Noche, a las 10'15.

Vida, Pasión y Muerte de N. S. J. C.

SEIS LARGAS PARTES

La película más monumental, artística y maravillosa editada hasta la fecha de la vida de Nuestro Redentor, desde su Nacimiento hasta su Ascensión. ES LA CINTA QUE ENCIENDE Y AUMENTA LA FE CRISTIANA. Los sacerdotes y los maestros deben verla y recomendarla.

Esta cinta ha sido aprobada por la censura eclesiástica. En la función de la noche se rifarán por medio de La gallina ciega, 25 Plaz

La Diputación provincial aprueba el plan de caminos vecinales

Ayer celebró sesión la excelentísima Diputación provincial en pleno, presidida por don Enrique Herreros de Tejada, y asistiendo los señores diputados García del Valle, Enciso, López Merino, Maguregui, Rodríguez Paterna Fernández, (don Santiago), García Miguel y Sáenz de Santa María, éstos dos últimos en sustitución de don Jesús de Felipe Aranzua, que se haga enfermo y don Manuel Hidalgo de Cisneros, por ausencia justificada.

Abierta la sesión y leída el acta de la anterior que fué aprobada y la convocatoria inserta en el «Boletín oficial» de la provincia, correspondiente al día 23 del mes actual, se pasó a examinar con todo debemiento el proyecto de plan de caminos vecinales, las reclamaciones y alegaciones que se han formulado sobre dicho proyecto, e informe emitido por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, y oído el parecer de la de obras y vías provinciales, se acordó aprobarlo definitivamente, con las reformas siguientes sobre los incluidos en el proyecto.

Se incluye un trozo de 100 metros aproximadamente, con una alcantarilla, que servirá para unir en buenas condiciones la carretera de Huércanos a la de Burgos a Logroño con el camino vecinal de Centicero a Huércanos.

Se suprime el camino de Quel a Villarroja, y en cambio, en compensación, y toda vez que no puede servirse de precedente, puesto que no había otro Municipio que renunciara a un camino de mucha mayor extensión ya concedido, se incluye el de «Quel al Santuario de la Transfiguración del Señor», accediendo a lo solicitado por el referido Ayuntamiento de Quel.

Se suprime el camino de Ventosa a la carretera de Burgos a Logroño, propuesta hecha por el señor ingeniero de Obras Públicas de la provincia, toda vez que Ventosa tiene salida y comunicación con la carretera del Alto de San Antón a Islallana.

Se incluye en el plan de conservación un camino de Hornilla a la carretera de Burgos a Logroño.

El que figura con la denominación «Arenzana de Abajo a la carretera de Burgos a Logroño» debe corregirse denominándolo «Arenzana de Abajo a la carretera de Lerma a la estación de San Asensio».

Queda segregado el camino titulado «Torremontalvo a Baños de Ebro», porque en gran parte de su longitud y en la mitad del puente que había de construirse sobre el río Ebro, atecta a la provincia de Alava y la ley de caminos vecinales no puede aplicarse a las provincias Vascongadas y Navarra.

Se accede a lo solicitado por el Ayuntamiento de Castañares de Rioja, incluyendo un camino titulado «de Castañares de Rioja a la estación del ferrocarril de Haro a Ezcaray».

El camino de Agoncillo a la carretera de Logroño a Zaragoza ya está incluido, y se significa a los reclamantes que el trazado y longitud definitiva han de ajustarse a lo que resulte procedente según las prescripciones de la ley y conveniente según el estudio que ha de realizarse.

A los escritos presentados por Aldeanueva de Cameros y Villanueva de Cameros, se les manifiesta que el camino que piden está ya incluido.

Se atiende a la petición del Ayuntamiento de «Santurdejo», incluyendo el camino que ya figura en el plano, pero denominándolo «Santurdejo a la carretera de Haro a Pradolenguero por la estación de Santurdejo».

El que pide el Ayuntamiento de Vinierra de Abajo está ya incluido.

A los escritos presentados por los Ayuntamientos de Enciso y Poyales se les contesta que el camino está ya incluido y la longitud será la que resulte de estudio que ha de hacerse.

Condicionalmente, por afectar a las provincias de Logroño y Burgos, se incluye el camino de Villalba de Rioja a Miranda de Ebro y el de Quintanar de Rioja a Redecilla del Camino, en previsión de que los incluya la excelentísima Diputación provincial de Burgos.

Se accede a lo solicitado por los pueblos de Murillo de río Leza y Ribafrecha, puesto que, aunque no están aislados como dicen en el escrito, la unión de los dos pueblos mejorará con el camino que piden acortándose mucho de este modo la distancia entre los mismos. Su construcción será diferido hasta que lo aconseje los ofrecimientos hechos o que hagan en lo sucesivo.

Se incluye el camino que solicita Uruñuela, en previsión de que, se construya la estación apeadero del ferrocarril del Norte en Torremontalvo, pero la construcción no debe empezarse sin que el mencionado apeadero esté hecho.

Al escrito de Nestares se le contesta que ya figura incluido el camino que piden para facilitar sus comunicaciones con Torrecilla de Cameros.

Reconociendo como fundada la reclamación de Navajún, se modifica el plan incluyendo dos caminos. Uno de «Navajún a la carretera de Cervera a la de Tarazona a Francia por Inestritillas» y otro de «Valdemadera a la anterior».

Se incluye el camino que pide el Ayuntamiento de Cañales, porque ya fué concedido por el Gobierno en el quinto concurso, según consta en el «Gaceta» del 22 de noviembre último.

Y finalmente al escrito formulado por el Ayuntamiento de Leza de río Leza, se contesta que el camino que figura en el proyecto pondrá por de pronto al pueblo en relación con los demás; que el trazado definitivo será el que aconseje el estudio que ha de realizarse y del resultado de éste, y de los medios económicos de que se disponga, dependerá el que se amplíe o no el camino para unirlo con la carretera de Piqueras a Logroño por donde indican, o por otro sitio, o por ninguno.

Hechas estas reformas, y las conclusiones en el proyecto, se dió lectura al plan definitivo de caminos vecinales, y al llegar al de Haro a Zarzón, el señor Sáenz de Santa María, interés de la Presidencia se atiendan a su conservación con preferencia, por ser uno de los de más tránsito de la provincia.

Se aprobó definitivamente dicho plan, el cual queda fijado en el siguiente forma: Caminos construídos, y en conservación 235.099 kilómetros. En construcción 70.139 kilómetros. Con proyecto aprobado, 44.777 kilómetros. Sin proyecto 55.000 kilómetros y caminos sin estudio 267.010, haciendo todo ello un total de 673.023 kilómetros de vías provinciales.

En cumplimiento del artículo cuarto del reglamento de Obras y Vías provinciales, se acordó que el plan definitivo sea publicado en el «Boletín oficial» de la provincia, y una vez realizado, elevar un ejemplar al Ministerio de Fomento, al efecto de que este pueda velar por la coordinación de las comunicaciones interprovinciales, conforme a lo practicado en el párrafo tercero del artículo 133 del Estatuto provincial.

Y no conteniendo más asuntos la convocatoria, se levantó la sesión.

el plan incluyendo dos caminos. Uno de «Navajún a la carretera de Cervera a la de Tarazona a Francia por Inestritillas» y otro de «Valdemadera a la anterior».

Se incluye el camino que pide el Ayuntamiento de Cañales, porque ya fué concedido por el Gobierno en el quinto concurso, según consta en el «Gaceta» del 22 de noviembre último.

Y finalmente al escrito formulado por el Ayuntamiento de Leza de río Leza, se contesta que el camino que figura en el proyecto pondrá por de pronto al pueblo en relación con los demás; que el trazado definitivo será el que aconseje el estudio que ha de realizarse y del resultado de éste, y de los medios económicos de que se disponga, dependerá el que se amplíe o no el camino para unirlo con la carretera de Piqueras a Logroño por donde indican, o por otro sitio, o por ninguno.

Hechas estas reformas, y las conclusiones en el proyecto, se dió lectura al plan definitivo de caminos vecinales, y al llegar al de Haro a Zarzón, el señor Sáenz de Santa María, interés de la Presidencia se atiendan a su conservación con preferencia, por ser uno de los de más tránsito de la provincia.

Se aprobó definitivamente dicho plan, el cual queda fijado en el siguiente forma: Caminos construídos, y en conservación 235.099 kilómetros. En construcción 70.139 kilómetros. Con proyecto aprobado, 44.777 kilómetros. Sin proyecto 55.000 kilómetros y caminos sin estudio 267.010, haciendo todo ello un total de 673.023 kilómetros de vías provinciales.

En cumplimiento del artículo cuarto del reglamento de Obras y Vías provinciales, se acordó que el plan definitivo sea publicado en el «Boletín oficial» de la provincia, y una vez realizado, elevar un ejemplar al Ministerio de Fomento, al efecto de que este pueda velar por la coordinación de las comunicaciones interprovinciales, conforme a lo practicado en el párrafo tercero del artículo 133 del Estatuto provincial.

Y no conteniendo más asuntos la convocatoria, se levantó la sesión.

Santo Domingo

29 de marzo

Trancurrió como de ordinario el pasado domingo, con la consabida función de las Palmas; en la misa predicó el canónigo don Jesús Compostizo, y por la tarde se celebró la novena de Dolores.

En el teatro se proyectó la séxta jornada de la película «El hijo del mercado», y por la tarde cayó el imprescindible chaparrón que limpió de personal el paseo de Villanueva, donde se hallaba la juventud, pues tenía cerrados los salones de baile.

A consecuencia de las continuas lluvias, el río Glera, hasta ahora seco, baja enfurecido y amenazador, como siempre, aunque este año ya se ve en parte contenido con los refuerzos hechos; en cambio el campo, que no puede encontrar tiempo más apropiado, no puede estar más exuberante y los árboles frutales, enseñan el fruto limpio que tiró la flor y que esto pide que no lo quemé alguna helada, que será desastrosa.

El ingeniero del Estado señor Pagio, ha inspeccionado el edificio y levantado plano sobre la proyectada graduación de tres secciones para escuelas de niños.

—Ultimados los contratos con Nosa y Lagartito para las corridas de mayo, resulta que el primero tiene comprometido el día 13 para torrear en Burgos, y que el segundo se halla en filas como soldado de cuota.

Empresarios y aficionados se han visto impresionados y contrariados con tales inconvenientes, pero firmes los empresarios en su propósito, están en visperas de conseguir y realizar una combinación que ha de agrandar en extremo a la acción.

—El virtuoso sacerdote don Eduardo Ferrer, se ha encargado de predicar en Leiva de río Tírron los sermones de Semana Santa.

El M. I. Sr. don Luis Miner hará a nuestro Cabildo y ésta, pues ha marchado a Madrid a predicar el sermón de las «Siete Palabras», a la real capilla de Palacio.

—Siguen con entusiasmo los jóvenes pensando en formar el Orfeón calceatense, y más de cincuenta ensayan diariamente, siendo seguro que debutarán en la procecion de Viernes Santo.

—Llama extraordinariamente la atención la sabanilla colocada en el paso «El descendimiento de la Cruz», Es una sabanilla primorosamente bordada y pintada por las aventajadas jóvenes Luisita Laprada y Teresa Mijangos, que han bordado a la perfección todos los emblemas de la Pasión de Jesucristo.

—Llama extraordinariamente la atención la sabanilla colocada en el paso «El descendimiento de la Cruz», Es una sabanilla primorosamente bordada

Desde Miranda

30 de marzo

EN EL AYUNTAMIENTO.—La Comisión permanente celebró anoche sesión ordinaria.

Presidió el primer teniente en funciones de alcalde señor Martínez, asistiendo los señores Ruiz-Lao y Alonso.

Aprobada el acta, se trataron los siguientes asuntos:

Dar el pésame a la familia del empleado de Consumos Mateo Buezo, por fallecimiento de éste, acordándose abonar los haberes correspondientes.

Solicitud de don Sixto Ezquiaga, pidiendo le sea rebajada la cantidad que se le ha fijado por derechos de acometida correspondientes a la casa construida en la Charca, por entender no corresponde a la de calles de primer orden y hallarse además sin urbanizar la calle por parte del Ayuntamiento.

Se acuerda pase a estudio de la Comisión de Obras, cuyo informe será objeto de discutirlo en sesión del Pleno.

Don Antonio Puente presenta escrito manifestando también se le ha exigido por el agente ejecutivo ciertas cantidades por acometida de una casa de la calle del Olmo que también cree excesivas, pidiendo sea rectificado el error.

En el mismo sentido se expresan, por solicitudes presentadas por creer excesivas las cantidades que se les reclaman por acometidas y licencias de edificaciones, los señores don José Trucha, don Manuel Ruiz, don Andrés Ladrero, don Porfirio Roa, don Pío Puente, don Marcos Sáez, don Luciano López, don Hilario Martínez, don Julián Villanueva, don Felipe Pinedo, don Esteban García y doña Esperanza Gordejuela.

El presidente indica deben pasar todas estas peticiones, al Negociado correspondiente, a fin de que, examinadas se proceda a su ratificación de las cantidades consignadas o a su rectificación si hubiera lugar, puesto que el ánimo del Ayuntamiento no es perjudicar a ningún ciudadano.

Se aprueba dicha proposición. Pasa a la Comisión una solicitud de varios vecinos de la carretera de Rayas, que piden se coloque en aquel punto el alumbrado público.

Se adhiere el Ayuntamiento al deseo del alcalde de Medina de Pomar, en el asunto de que se consideren afluentes importantes del Ebro, el río Trucha y otros de aquel punto, con motivo de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Son aprobados los informes del arquitecto y Comisión de Obras sobre las peticiones siguientes:

De don Vicente López, para construir un cobertizo en la casa número 10 de la calle de Santa Lucía.

De don Anselmo Susaeta, para obrar en la calle M. Se consignar por derechos de tarifa 4.150 pesetas y 75 por acometida.

De don Herminio Revuelta, accediendo a que edifique en la calle O., no habiéndose practicado la liquidación.

De don Fermín Egulluz, concediéndole hacer acometida de su taller a la calle del Arsenal, consignando haber pagado 100 pesetas por derechos.

De don Jesús Turman, concediéndole modificar el segundo piso y levantar otro en la fábrica de Harinas, habiendo satisfecho 23.50 pesetas por tarifa.

De don Martín Barredo, concediéndole acometida de su casa en la calle de San Juan, debiendo depositar 100 pesetas, para responder a desperfectos de la vía pública, quedando en aclarar si tiene satisfechos los derechos de acometida.

Son aprobadas varias facturas entre otras la de la confección de trajes a los empleados, presentada por el sastre de Vitoria señor Ibarra, que asciende a 1.093 pesetas. De la Electro-Mirandesa, por fluido de alumbrado público del trimestre 3.993 pesetas; varias de material de oficina del señor Cerezo, y la de la Conferencia dada en el Salón Apolo, de 290 pesetas.

Se da cuenta de una relación donde se consignar las fincas adquiridas para cuarteles, indicando haber cobrado 600.50 pesetas, por renta de los individuos que los cultivan, faltando cobrar en septiembre próximo 312.50 pesetas más.

Asimismo se acuerda poner en arriendo otras fincas que se encuentran sin cultivar.

El secretario anuncia como el señor Egulluz (don Fermín), de acuerdo con lo preceptuado sobre la representación ciudadana tiene pedida la palabra.

El presidente se la concede.

El señor Egulluz expone ante la Comisión permanente debe el Ayuntamiento prohibir las edificaciones al lado de la línea del ferrocarril de la Rioja, por ser este punto el llamado a ensanchar lo poco que queda entre aquel sitio y la calle Nueva, donde lo que se construyera habría de caer de capacidad como edificio, lo mismo que de estética. Se funda además el señor Egulluz en que las dos márgenes de la citada vía, dentro de poco tendrán que darse la mano, y habrá necesidad de hacer un paso inferior por la vía para dicho fin, ya que las industrias que se instalan han de ser en las márgenes del Ebro como se va ya iniciando, y en este caso el paso, tanto para el personal como para el tránsito rodado habría de abrirse, por donde hoy se ha pedido autorización para edificar, ya que el paso a nivel resulta bastante congestionado ya. Indica además como dichos terrenos, con el fin de no ocasionar perjuicio a sus poseedores puede adquirírlos en Ayuntamiento para ensanche.

Este es su deseo, y además apoya las manifestaciones que hicieron al Ayuntamiento (por escrito los vecinos de aquel punto, manifestaciones que son las mismas o muy parecidas a las expuestas por el señor Egulluz.

Le contesta el presidente, indicando como la permanente, lo mismo que la Comisión que entiende en este asunto, sostienen el mismo criterio que el señor Egulluz, habiendo suspendido la edificación y de ello se dará cuenta al pleno, añadiendo además las manifestaciones que hace el señor Egulluz. Este se retira.

El señor presidente entiende debe prorrogarse el pago de cobranza voluntaria que está practicando el agente ejecutivo.

El día 25 del actual, organizada por el Ayuntamiento y señores maestros, se celebró en esta villa con gran solemnidad y entusiasmo la simpática y cultural Fiesta del Arbol.

Por la mañana hubo misa solemne, asistiendo los niños de ambas escuelas con sus respectivas banderas nacionales, y de sus profesores. Terminada la misa nuestro virtuoso párroco don Silvestre Salazar bendijo los árboles, y por la tarde, con asistencia de las autoridades y de casi todo el vecindario, se verificó la plantación de árboles, cantando los niños, durante esta operación, los himnos de la fiesta del árbol y al árbol.

Después en la escuela se verificó la parte literaria de esta hermosa fiesta. El señor maestro y en nombre de su compañera la señora maestra doña Eulalia Caballero, saludó y agradeció a todos los reunidos su asistencia y cooperación a este acto y pronunció un hermoso discurso sobre los numerosos beneficios que nos reportan los árboles en todos los órdenes de la vida.

Pronunciaron discursos Victoria Parra, María Ledesma, Julián Fernández, Catalina Fontecha, Alejandro Parra, Marcelo Murga, Felisa Fontecha, Alberto Fernández, Gregorio Medievilla, Vicente Parra y Carmen Dávila, y se cantaron himnos a la Patria y a la Bandera, y para terminar nuestro ilustrado párroco hizo un brillante y elocuente resumen de la fiesta, dando fin al acto con el reparto de merienda a niños y niñas, adultos y adultas.

Hace unos días que llueve copiosamente, así que los labradores se encuentran satisfechos y más aún los ganaderos, que acostumbrados a sostener los animales durante el invierno con yerros y otros alimentos, este año no han tenido necesidad de gastarse nada, lo que supone una economía considerable en pro de estos humildes habitantes, ya que la ganadería es la mayor riqueza de este pueblo.

Esta medida deberá tomarse también para los automóviles que entren y se detengan en la ciudad, y para los que vayan de paso, se exigirá la marcha moderada dentro de la población. Se atiende ambos ruegos.

INCENDIO.—Habiendo ocurrido un incendio en mi casa, y estando asegurada en la Compañía L' UNION, me han sido abonados todos los daños y perjuicios a completa satisfacción; dando las gracias más expresivas a dicha Compañía y a su agente en Miranda, don Cándido Elías.—Teodoro Martínez.

Leopoldo M. de Salinas
PULMON Y NINOS
CONSULTA DE ONCE A UNA
Calle Vitoria, 16, 2.º Miranda de Ebro

Región del Alhama

GRAVALOS, 29.
CONFERENCIAS.—En cumplimiento de lo recientemente ordenado sobre conferencias de cultura popular, el domingo, 21, tuvo lugar la primera conferencia a cargo del ilustrado maestro de primera enseñanza don Amadeo Lázaro Galicia, que versó sobre el tema «El hogar como prolongación de la escuela», y el domingo último tocó el turno a don Roberto de Castro, médico titular de esta villa, cuya conferencia consistió en exponer en forma vulgarizadora «Medios preventivos para evitar el carbunco y el tetanos», enfermedades a que se halla expuesta la clase labradora. En ambas conferencias hubo regado concurso de público que quedó satisfecho de la labor de los conferenciantes.

INAUGURACION.—Ayer, domingo, a continuación de la misa mayor, se efectuó la bendición de la nueva central eléctrica que han establecido en esta orilla los «Hijos de don Rufino Escudero». El acto fue solemnizado por la banda de música que dirige don Juan Escudero, y la asistencia de número los vecinos que comentaba, con la natural satisfacción, la mejora introducida. Los hijos de don Rufino Escudero, obsequiaron con pastas, licores y cigarrillos a cuantas personas desfilaban por su casa para felicitarlos. Con tan grato motivo tuvimos el gusto de saludar a don Dalmiro Fernández, ingeniero electricista de la Casa de los señores Bolidur y Navarro (Madrid).

DEL CAMPO.—Los campos comienzan a sentirse en algunos términos de la pertinaz sequía que venimos padeciendo, pues las abundantes lluvias que estos días han caído en algunas regiones, no han llegado a esta comarca.

VINOS.—Todavía existen en bodega abundantes cubas de buenos vinos tintos y claretes, sin que se note ninguna animación en la venta.

EL TIEMPO.—Llevamos una temporada de fuertes vientos y abundantes nebulas que pasan de largo sin enviarnos el agua que tanto se desea.

Dámaso Rodrigo

SECCION DE NAJERA

BRIEVA, 29.

El día 25 del actual, organizada por el Ayuntamiento y señores maestros, se celebró en esta villa con gran solemnidad y entusiasmo la simpática y cultural Fiesta del Arbol.

Por la mañana hubo misa solemne, asistiendo los niños de ambas escuelas con sus respectivas banderas nacionales, y de sus profesores. Terminada la misa nuestro virtuoso párroco don Silvestre Salazar bendijo los árboles, y por la tarde, con asistencia de las autoridades y de casi todo el vecindario, se verificó la plantación de árboles, cantando los niños, durante esta operación, los himnos de la fiesta del árbol y al árbol.

Después en la escuela se verificó la parte literaria de esta hermosa fiesta. El señor maestro y en nombre de su compañera la señora maestra doña Eulalia Caballero, saludó y agradeció a todos los reunidos su asistencia y cooperación a este acto y pronunció un hermoso discurso sobre los numerosos beneficios que nos reportan los árboles en todos los órdenes de la vida.

Pronunciaron discursos Victoria Parra, María Ledesma, Julián Fernández, Catalina Fontecha, Alejandro Parra, Marcelo Murga, Felisa Fontecha, Alberto Fernández, Gregorio Medievilla, Vicente Parra y Carmen Dávila, y se cantaron himnos a la Patria y a la Bandera, y para terminar nuestro ilustrado párroco hizo un brillante y elocuente resumen de la fiesta, dando fin al acto con el reparto de merienda a niños y niñas, adultos y adultas.

Hace unos días que llueve copiosamente, así que los labradores se encuentran satisfechos y más aún los ganaderos, que acostumbrados a sostener los animales durante el invierno con yerros y otros alimentos, este año no han tenido necesidad de gastarse nada, lo que supone una economía considerable en pro de estos humildes habitantes, ya que la ganadería es la mayor riqueza de este pueblo.

Esta medida deberá tomarse también para los automóviles que entren y se detengan en la ciudad, y para los que vayan de paso, se exigirá la marcha moderada dentro de la población. Se atiende ambos ruegos.

INCENDIO.—Habiendo ocurrido un incendio en mi casa, y estando asegurada en la Compañía L' UNION, me han sido abonados todos los daños y perjuicios a completa satisfacción; dando las gracias más expresivas a dicha Compañía y a su agente en Miranda, don Cándido Elías.—Teodoro Martínez.

Leopoldo M. de Salinas
PULMON Y NINOS
CONSULTA DE ONCE A UNA
Calle Vitoria, 16, 2.º Miranda de Ebro

Banca Aguilar y Ca

SOCIEDAD LIMITADA
CAPITAL 500.100 PESETAS
Santo Domingo de la Calzada
BANCA

Realiza toda clase de operaciones.
INTERESES QUE ABONA:
Cuentas corrientes vista 2 y 1/2 por 100
Id. id. con 8 días preaviso, 3 por 100

CAJA DE AHORROS:
Libretos carácter limitativo, 4 por 100.
Imposic.º plazo fijo 6 meses, 4 por 100.
Id. a un año 4 y 1/2 por 100.
Id. a dos años 5 por 100.

Agencias en HARO, BELORADO, EZCARAY, LEIVA Y GRANÓN.
Sección Comercial, Importación y Exportación de Cereales y Piensos.

Corresponsales EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA ZONA.
Importación de abonos y suministros directos por vagones completos de las fábricas nacionales e importadores extranjeros.

Representación exclusiva para la región de la importante Casa de Maquinaria Agrícola de AJURIA y ARANZABAL, con depósito en esta ciudad.

Pérdidas

—De un perro sabueso, de año y medio, blanco, con manchas rojas; atiendo por «Zara». Se ruega al que sepa su paradero, avise a Canuto Nájera, de Ortigosa. Caso contrario, se reclamará judicialmente.

—De un rollo de papeles, contenido una escritura, desde Casa de Marrodán al Banco Urquijo Vascongado. Se agradecerá y gratificará a quien lo entregue en dicho Banco.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA
De desea en la Peluquería «Defensa del Agricultor», en Calahorra. El encargado, Francisco Barco.

FINCAS. Vendo de todos precios, con facilidades de pago. Hipotecas. Agencia Escudero, Sagasta, 14, 3.º

PLANTA BAJA. Se arrienda una, propia para almacén o cuadra. Razón, calle de la Brava, núm. 7, piso tercero.

ALBANILES. Se necesitan dos aprendices o adelantados en el oficio. Tratar con Emilio Olavarría, en Cenicero.

SE VENDEN VARIAS FINCAS en esta jurisdicción y la casa número 17 de la calle de Barriocepo. Razón, San Agustín, 21, piso primero.

SALINAS DE ORO (NAVARRA). SUBASTA DE MONTE
El Ayuntamiento de esta localidad, competentemente autorizado por S. E. la Diputación, venderá en pública subasta, que se celebrará en su Sala Consistorial a las once de la mañana del día 25 de abril próximo, todos los productos arbóreos existentes en el monte común de su jurisdicción denominado «Characada», o sea unas 25.000 cargas de leña de jaral de encino, suficientes a producir unas 6.250 cargas de carbón cañutilo de inmejorable calidad, que han sido tasadas en 40.000 pesetas; efectuándose la subasta bajo los pliegos de condiciones que se leerán en el acto del remate y obran en Secretaría para quien guste enterarse.

Salinas de Oro (Navarra), 29 de marzo de 1926.—El Alcalde, Isidro Muñarriz.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA

Interior 4 por 100	68 80
Amortizable 5 por 100	92 00
" 4 " "	88 00
Exterior 4 por 100	82 40
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	108 00
Acciones Banco de España	597 00
Id. Español Rio de la Plata	69 00
Id. C. Arrendataria Tabacos	230 00
Id. Ferrocarriles Norte	463 50
Id. Ferrocarriles Alicante	438 50
Francos cheque	24 25
Libras	34 48
Dólares	7 09
Pesos Chilenos 5/1, Londres	39 70

GAJA DE AHORROS
Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Títulos amortizados. — Ordenes de Echa.—Descuentos.—Giros y Cartas de crédito sobre todos los países.

CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES EXTRANJEROS.

Anuncio de subasta

Procedentes de la testamentaria de doña Rufina de Miguel y Guatro, se venden en pública subasta tres casas, sitas en la calle del Mercado, de esta ciudad, núms. 126, 128 y 130, y una casa en el barrio de Varea y su calle de Platerías, sin número, y además 16 fincas rústicas en esta jurisdicción, y una casa con sus corralizas, cubiertas y descubiertas, en jurisdicción de Piedramillera, provincia de Navarra, en término de Reguillo, señalada con el núm. 2, y una heredad en el mismo término, de 51 robadas de tierra.

Dicha subasta se celebrará el día 7 de abril próximo, y hora de las tres de la tarde, en la Notaría de don Enrique Mora, bajo las condiciones siguientes:

1.ª No se admitirá postura que no cubra la valoración de las fincas, cuya relación detallada existe en la Notaría.

2.ª Todas las fincas se subastarán una por una, sin admitirse ninguna postura en conjunto.

3.ª Los licitadores consignarán previamente en la Notaría el 10 por 100 del valor de la finca o fincas que traten de subastar.

4.ª Todos los gastos que ocasione la escritura de venta serán de cuenta exclusiva del rematante, y el pago del precio de la venta se hará en el acto del otorgamiento.

5.ª Los compradores satisfarán en el mismo acto la contribución territorial que reste por satisfacer de la finca o fincas en el año económico actual.

6.ª Las fincas sitas en Logroño y su jurisdicción no aparecen gravadas con cargas, y se hallan al corriente en el pago de la contribución territorial hasta la fecha.

7.ª Las dos fincas en Piedramillera están hipotecadas por 3.000 pesetas, cuya hipoteca será cancelada por cuenta de los vendedores, y están arrendadas hasta fin del año actual a Sergio Ripa, cuyo arriendo deberá respetar el comprador, percibiendo en su día su parte de renta desde la fecha de la escritura de venta hasta la terminación del arriendo.

8.ª El título de propiedad de todas las fincas se halla de manifiesto en la expresada Notaría, pudiendo examinarlo los que deseen tomar parte en la subasta.

Logroño, 20 de marzo de 1926.

Granja avícola

VISTA HERMOSA
Propiedad de Domingo Gallego (LOS ZAMORANOS)

Aves de puras razas, importadas de las mejores Casas del extranjero y grandes ponedoras.

Leghorn, Rode-Island, Plymouth Rock y Castellana negra.

Huevos para incubar: Leghorn, Rode-Island y Plymouth, a 12 pesetas docena; Castellana, a 10.—Huevos para el consumo, frescos del día, a 2/75.

González Hermanos

PEVOCADORES Y ESTUCADORES
CAFE NOVELTY. PRADOLUENGO
Especialidad en dibujos al relieve y en toda clase de mármoles, abriéndose a fuego. LO MAS HIGIENICO. lo de más duración y sólido sobre todo lo conocido; lo más propio para dormitorios, escalas, portales, cuartos de baño, clínicas, hospitales y altares; pudiéndose lavar tantas veces como convenga, sin miedo a que se deteriore.

TAMBIEN EN MATE, propio para fachadas, se imita toda clase de piedra, formando sillares, toda clase de ladrillos y dibujos al relieve; siendo lo de más duración y propio para ello.

Sindicato de Riegos

Cita a los propietarios de los heredamientos de los ríos Mercado, Varea y Vadillos, a la reunión que tendrá lugar el domingo próximo, 4, a las once de la mañana, en el salón de juntas, para tratar de un asunto que interesa a los citados heredamientos.

Logroño, 30 de marzo de 1926.
El Presidente Francisco F. Marin.
—El Secretario, Casiano Alcate.

TALLER DE SERRERIA. Se traspasa o se vende, junta o por partes, toda la maquinaria, por retirarse su dueño del negocio. Informes, Ruavieja, número 50, Logroño.

TIENDA DE COMESTIBLES Y PIENSOS. Se traspasa, con buena clientela, por no poder atenderla su dueño, en buena calle. Razón, en LA RIOJA.

PINTORES que sepan cumplir con su obligación, necesita para sus obras Clemente Lasanta. El mismo vende algunas casas y una hermosa solar a dos calles.

Casa de comidas

«LA BIEN SERVIDA»
Ha abierto un abono por cubierto completo, compuesto de cuatro platos, por treinta comidas, 75 pesetas.

Cubierto compuesto de tres platos, completo, por 30 comidas, 60 pesetas.
Jueves y domingos, callos a MARQUES DE VALLEJO, NUM. 9.

SINDICATO DE RIEGOS DEL RIO EBRU.—ALFARO

Se saca a subasta el arriendo de la caza del Soto de los Castelluelos, sito en jurisdicción de Aldeanueva de Ebro, por término de cuatro años, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las Secretarías de los Sindicatos de Riegos de Alfaro y Rincón de Soto.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados en las Secretarías de dichos Sindicatos, hasta las doce horas del día 10 de abril, y la subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial de Rincón de Soto a las once horas del siguiente día.

Los gastos de anuncio serán de cuenta del arrendatario.

NODRIZAS

—Casada, leche de 24 días, desea criar en su casa. Informa Angel Rey, en Laguardia (Alava).

—Casada, desea criar en su casa de Barga (Navarra). Informes, Peluquería «La Higiénica», Hermanos Moroy, 12. Angel Vicente, Logroño.

—Casada, de 28 años, primeriza y leche de 4 días, desea criar en su casa de Navaridas (Alava). Para informes, al barbero don Manuel Ruiz, en la citada villa.

—Casada, de 25 años, desea criar en su casa de Logroño. Informa Félix García, calle Mayor, 3, piso segundo.

—Casada, de 30 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa. Informa Fernando Miguel, en Alcanadre.

—Primeriza, de 24 años, leche de tres días, desea criar en su casa. Para informes, Angel Hidalgo, en Navarrete.

—Casada, de 23 años, leche de ocho días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Román Lázaro, en Rincón de Soto.

—Casada, de 26 años, leche de diez días, desea criar en su casa. Razón, la Comadrona, carretera del Cristo, 3, 2.º

El Coche pequeño queda mayor satisfacción

Una prueba es decisión definitiva



Exposición y venta. Agente exclusivo para la provincia GARAGE ELIAS. - Logroño

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño. NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje, con las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, son exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América

Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, saldrán de VILLAGARCIA Y VIGO los magníficos vapores correos alemanes de gran porte:

El 17 de marzo, el vapor «SIERRACORDOBA».—Precio, 632'95 pesetas.
El 31 de marzo, el vapor «KOELN».—Precio 567'95 pesetas.
El día 21 de abril, el vapor «SIERRAMORENA».—Precio, 632'95 pesetas.
El día 29 de abril, el vapor «MADRID».—Precio 587'95 pesetas.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS, SIENDO SERVIDAS A LA MESA POR CAMAREROS UNIFORMADOS.

PARA más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España: LUIS G. REBOREDO ISLA
VILLAGARCIA: MARINA, 12. VIGO: GARCIA OLLOQUI, 2.

El Banco Hipotecario de España

HACE PRESTAMOS SOBRE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS AL 5'50 POR 100 DE INTERES ANUAL Y A PLAZOS DE 5 A 50 AÑOS, AMORTIZANDOSE INSENSIBLEMENTE

Estas operaciones las concede el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA:

- 1.ª A los propietarios de fincas rústicas y urbanas.
- 2.ª A los propietarios de solares y a los constructores para nuevas edificaciones.
- 3.ª A los que teniendo hipotecas con particulares quieran cancelarlas.
- 4.ª A los que desean comprar una finca sólo dispongan de parte del valor que se les exija.

No se paga impuesto de utilidades.
EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA facilita la movilización de la propiedad.

PARA CUANTOS INFORMES INTERESEN, DIRIGIRSE A

Don Manuel Sastrón

CALE DE SALMERON, NUM. 5, PISO PRIMERO. — LOGROÑO.
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.

SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO
Hacia el 30 de abril saldrá el vapor

ARANTZAZU - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA:
MURO DE LA MATA, num. 2. LOGROÑO

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS, los que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

100 MODELOS DIFERENTES EN LAS PRINCIPALES MARCAS

Bicicletas para niño, niña, señora y caballero, en todas las tallas

El almacén más y mejor surtido de España en bicicletas y accesorios.

A plazos desde 50 céntimos al día. — Precios sin competencia

ANGULO. Vara de Rey, 10.-Logroño

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique Ca. Sud-Atlantique Y Chargeurs Reunis

LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA

Salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

El día 5 de Abril, el vapor «EUBEE».

El día 20 de Abril, el vapor «QUESSANT».

El día 3 de mayo, el vapor «CEYLAN».

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase.

La clase de PREFERENTE (anagua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente siendo todos los camarotes EXTERIORES.

Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por vapores correo de gran velocidad.

El día 10 de Abril, el vapor correo «MASSILLA».

El día 8 de Mayo, el vapor correo «LUTETIA».

Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 2.ª intermedia.

LINEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ

El día 22 de Abril, el vapor correo «LAFAYETTE».

LINEA DE BILBAO, HABANA Y VERACRUZ

El día 5 de mayo, el vapor correo «CUBA».

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y tercera clase.

Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO

FELIX IGLESIAS Y COMPAÑIA
Arenal, 6.—Teléfono 9.672.—BILBAO

EN LOGROÑO. ALEJANDRO PUEYO ALLO.
Agente de Información Autorizado. — Calle del General Zurbano, número 9.

ASMATICOS, ENFISEMATOSOS, BRONQUITICOS

Podéis curaros SIN MEDICINAS mediante la

Máscara Aspirante Hiperémica del Profesor Doctor KUHN de Berlín

Pedid explicaciones a

VERKOS

Instituto Biológico Internacional. -San Sebastián.-Sección R I

PARTOS

VILLA DONA ENRIQUETA, p.º profesora, ayudante del Doctor CAJAL. Sobresalientes en toda la carrera. 800 asistidas en su Clínica sin ninguna defunción. (Autorizada por Junta de Sanidad). Plaza Rocasolano, 2 (Avenida Madrid). Teléfono 20-43.—Zaragoza.

MOA

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TUS ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Holland America Line

Rotterdam

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS DESDE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA A LOS DE CUBA-MEXICO

Próximas salidas para La Habana Veracruz y Tampico:

VAPOR «MAADAM»

De Bilbao	el 20 de Abril
De Santander	el 21 de »
De Gijón	el 22 de »
De Coruña	el 23 de »
De Vigo	el 24 de »

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

A La Habana, 630'50 pesetas. A Veracruz y Tampico 582'75.

NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase son alojados en camarotes de dos, cuatro y seis literas con pletamente independientes.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes en BILBAO: SEÑORES PEREZ ULLIVARRI E HIJOS, SANTANDER: DON FRANCISCO GARCIA, GIJÓN: SEÑORES VIUDA E HIJOS DE ANTONIO LOPEZ DE HARO, CORUÑA: SEÑORES LOPEZ Y SANCHEZ, VIGO: SEÑORES IOAQUIN DAVILA Y COMPAÑIA.

NO SIGA SUFRIENDO MAS, HOY TIENE EL REMEDIO EL UNICO QUE LE PUEDE CURAR EL PUNTO FINAL

La victoria sobre todas las enfermedades del género humano que el arte médico oficial jamás ha conseguido, ha sido obtenido en la marca triunfante del sorprendente Tratamiento Magnético. Ninguna persona se podrá imaginar el placer que experimento al arrancar de la tumba la presa que ella reclama. Nada puede igualar a la inmensa alegría que procura esta dominación absoluta que el Magnético ejerce sobre la muerte. He considerado siempre como un bien sagrado el hacer beneficiarse a los enfermos del mundo entero de esa potencia curativa casi milagrosa.

Si usted está enfermo, no importa la enfermedad que haya empleado sin resultado, escribame en seguida describiéndome claramente su caso, y yo le diré si puede o no ser curado, y le enviaré mi libro «La Salud en la Naturaleza», enteramente gratis. Si otros han sido curados, no hay ninguna razón para creer que usted no pueda obtener también el mismo resultado. Escriba hoy mismo al señor Representante del Magnético, Apartado número 218, Lisboa (Portugal).

Muy señor mío: Tengo el gusto de remitirle mi retrato y mi carta autógrafo, para que, teniendo en cuenta los buenos consejos y aplicaciones que usted se ha servido explicarme, han cuales han sido aplicadas oportunamente, causando, como es consiguiente, nostalgias.

Conocía un cinturón eléctrico, por haberlo adquirido hace bastante tiempo el resultado que se esperaba, y su presentación tampoco era muy aceptable de diferente sistema, el cual parece no funciona, pues le echaron vinagre y debe estar descompuesto: tampoco me gustó. Pero cuando recibí los aparatos de usted, me sorprendió el trabajo tan bien hecho y el esmero con que todos ellos están fabricados, por lo cual le felicito, pues su potencia no disminuye nunca, ni con el uso ni con el tiempo, y hoy conserva la misma potencia magnética que el primer día.

En la fotografía ya verá usted el mozo que me encuentro a los 65 años, pues casi todos los domingos salgo a cazar liebres, y si pudiera el día de labor, lo haría lo mismo, si bien por mis muchas ocupaciones y por falta de personal me encuentro prisionero de la obligación del cumplimiento de mi deber. Estoy rebosando una completa salud; tanto, que casi, a la semana, dos o tres veces me levanto a las cuatro de la mañana, sin que note cansancio alguno. Si estuviese necesitado de alguna indicación de usted, tenga la seguridad de que no he de ir a ninguna otra fuente, y lo aprovecharía gustoso.

Saludo a usted expresando mi más sincero agradecimiento, y autorizándole para hacer el uso que tenga por conveniente de la presente carta; y mientras tanto, queda de usted afítmio, y s. s. FELIX BARBIER Y LORDIETA, Procurador de los Tribunales, calle Asilo Calzada, número 6, Guernica (Vizcaya).

Señor don Félix Barbier

“CITO”

Laboratorios Químico-Farmacéuticos: BUDAPEST (HUNGRIA), Lengyel-utca, 33. — VITORIA ESPAÑA, Aliados, núm. 14.

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

TUBERCULOSIS CATARROS CRONICOS BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR

“CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO.

De venta en todas las farmacias

NO ES POR SISTEMA ES POR CONVICCION QUE LOS MEDICOS ORDENAN A SUS ARTRITICOS LA

PIPERAZINA GRANULADA MIDY

PARA COMBATIR EL ACIDO URICO PORQUE SU GRAN RIQUEZA EN PRINCIPIO ACTIVO DA LOS MEJORES RESULTADOS EXIGIR PIPERAZINA MIDY siempre imitada jamás igualada

FOLLETIN DE «LA RIOJA» 35

DOS MADRES

Por EMILIO RICHEBOURG (Editada por la Casa Sopena)

Poco a poco, los niños que frecuentaban esos tres jardines se acostumbraron a verla. Su cara seguía siendo para ellos un objeto de viva curiosidad; pero ya no les causaba miedo, sino que, por el contrario, cada día se hacían más amigos. Parecía como si hubiesen comprendido que aquella joven tan pálida era desgraciada. ¡Y, además, los miraban tan dulcemente!

Si algún día daban las tres y no la veían llegar, la buscaban con los ojos por todos lados, se ponían inquietos como si les faltara algo. Los mayores decían a los otros: —Mañana vendrá.

Al día siguiente o al otro, tan pronto como Gabriela aparecía, gritos de alegría saludaban su llegada. Cesaban los niños en sus juegos, se reunían, corrían a su encuentro, la rodeaban, y la manecitas se tendían hacia ella, que se sentaba en un banco, en una silla o se inclinaba, y entonces grandes y pequeños le ofrecían sus mejillas que ella llenaba de besos.

Al ver esto las madres sonreían. Gabriela había conquistado la amistad de los niños y al mismo tiempo la simpatía de las madres, que ignoraban quién pudiera ser; pero se interesaban por ella, hasta el punto de

que no podían pasarse sin su buena amiga.

Con frecuencia las señoras la llamaban y la hacían sentar a su lado. Con seguridad no era extraña la curiosidad a la acogida afectuosa que se le hacía. Adivinaban que debía existir algún misterio en su existencia, y habrían querido saber algo de su pasado.

Pero cuando le preguntaban sobre su familia o sobre intimidades de su vida, la joven guardaba silencio, e igualmente ocultaba su verdadero nombre, dando el de Luisa, que era aquel por el cual la conocían, aunque generalmente le llamaban la joven o la joven pálida.

Cuando le preguntaba sobre otros extremos, contestaba gustosa, y así pronto se supo que aun no tenía veinte años, que era huérfana, que contaba con una pequeña renta con la cual le bastaba y aun sobraba, y que en efecto, había sufrido mucho y la desgracia se había cebado en ella, y que quería mucho a los niños.

Esto era aproximadamente lo que contestaba Gabriela a las personas que se interesaban por ella.

Un día, al llegar al jardín de las Tullerías, un chiquillo de siete u ocho años, al divisarla el primero, gritó: —¡La figura de cera, la figura de cera!

Y todos repitieron: —¡La figura de cera!

Esta vez los niños habían dado con el nombre que le convenía.

Cuando se encontró en medio de ellos, una niña se aproximó y le dijo: —¿No sabes Pálida? ¡Los niños te llaman figura de cera!

—¿De veras, hermosa?—¡Ajo Gabriela besándola.

Enseguida una veintena de chicos gritaron a la vez: —No he sido yo, Pálida, ha sido él. Una sonrisa dulce y triste pasó por los labios de la joven.

—Amiguitos míos, no veo ningún mal en que me llameis Figura de cera; podéis darme ese nombre, si eso os agrada.

Y, como de costumbre, hizo el reparto de bombones y pastillitos.

Al cabo de un instante, de un extremo a otro del paseo, los niños lanzaban al aire, como una aclamación, estas palabras: —¡La Figura de cera, la Figura de cera!

Este nuevo nombre dado a la joven pálida pasó del jardín de las Tullerías a los del Palais-Royal y Lu-no fue conocida más que por Figura de cera.

Llegó el otoño, el viento arrastró las hojas muertas; pero todavía durante un mes hubo hermosos días de sol. Sin embargo, las noches no tardaron en hacerse frías; por las mañanas la blanca escarcha cubría la tierra; el cielo se cubría por una bruma espesa; no se veía ya el verdor en las ramas, las últimas flores morían en los parterres; los fuertes vientos tempestuosos empezaron a soplar la lluvia cayó durante semanas enteras. Era la vanguardia del invierno.

Los pasantes desertaban de los jardines. La niña ya no acudían. No obstante, aun se veía a Gabriela en los días en que el sol prometía mostrarse; pero, como no encontraba a sus amiguitos, se limitaba a pasar, echando en derredor miradas desoladas.

Es natural que el invierno le pare-

ciera bien largo. Afortunadamente tenía su trabajo, un trabajo que le era agradable y que hacía con gusto. Adoraba a los niños, y lo que hacía para ellos era. Pero no le parecía bastante.

Diariamente le decía a su amiga Melania: —Es muy triste el invierno; ¡cuanto se me figura que tardan los hermosos días de la primavera!

Por fin, florecieron las lilas, las hojas verdes brotaron de todos los matorrales. Los hermosos días, tan deseado, tan impacientemente esperados habían vuelto, y con ellos volvió la animación en los jardines. Al propio tiempo que las golondrinas y los gorriónes, los niños reaparecieron y con ellos su buena amiga la Figura de cera.

Con verdadera alegría reanudó Gabriela sus paseos del año precedente.

Y así pasó muchos años.

La pobre Figura de cera estaba, lejos de sospechar que el azar, del cual no esperaba nada, era muy pronto a ponerla en presencia de su hijo.

XV

LOS PESARES

La pequeña Maximiliana de Coulange crecía bajo la dulce protección de su madre, que le prodigaba los tesoros de su ternura.

Pero ocurrió lo que era fatal. La marquesa creyó descubrir que su esposo no le profesaba ningún cariño a la niña.

Nunca mostraba deseos de verla, ni preguntaba por ella; no pensaba más que en su hijo, no hablaba más que de su hijo y no tenía otra pre-

ocupación que la de las alegrías presentes y la de la dicha en lo porvenir del pequeño Eugenio.

—¡Eso es horrible!—pensaba Matilde.—¡Eso es contra naturaleza, es monstruoso!... ¡Oh, un padre que no quiere a su hija!... ¡Y quiere al otro, al que no es suyo! Y ese niño, a quien su madre, una miserable, ha vendido sin duda por algunas monedas de oro, ese niño no se conforma con ocupar aquí un lugar que no le pertenece, sino que roba a mi hija el afecto de su padre. ¡Cómo lo aborrezco, qué odio le tengo!

Se apoderaba de ella una especie de rabia y deseaba, aunque recayeran sobre su cabeza todos los infortunios, revelar a su marido el secreto terrible gritándole: —¡Ese niño que tú quieres, del que haces tu ídolo, por el cual rechazas a tu hijo, no es tuyo, no es nuestro, es un extraño. Mi hermano lo ha recogido no sé dónde, probablemente en el fango donde se arrastraba su madre.

Pero, después de la explosión del dolor y de la desesperación venía la reflexión.

Las mismas razones que muchas veces ya habían hecho que enmudeciera, la habían hecho callar todavía.

Después de haber reconocido su impotencia, a sus rebeliones interiores, a sus accesos de furor, sucumbía a un profundo abatimiento.

Sobre su madre y su hermano hacía recaer su cólera. No pronunciaba sus nombres sin estremecerse de terror. Y pedía para ellos todas las maldiciones del cielo, jurando no volverlos a ver.

Lo que ocurría con respecto a los niños hubiera podido producir cierta frialdad y suscitar querellas entre

la marquesa y su marido. Pero no era así. Si en ese punto no existía entre ellos comunidad de pensamientos y de sentimientos, no por eso dejaban de estar muy unidos. Nada podía alterar su mutuo afecto. El amor que sentían uno por el otro conservaba todo su poder.

El señor de Coulange, siempre solícito, generoso y bueno, tenía para Matilde las mismas atenciones, la misma cuidados. Le habría parecido una cosa indigna de su carácter dirigirla un reproche o hacerle la menor observación.

Cada uno tenía su llaga en el corazón. Y si Matilde le ocultaba celosamente sus dolores a su esposo, éste no ponía menos cuidado en no dejar traslucir los suyos.

Al ocuparse exclusivamente de su hijo, el señor de Coulange parecía querer justificar su indiferencia por su hija. Pero, si no le demostraba ningún afecto, si no quería verla, si se seaba para ellos todos los infortunios, revelar a su marido el secreto terrible gritándole: —¡Ese niño que tú quieres, del que haces tu ídolo, por el cual rechazas a tu hijo, no es tuyo, no es nuestro, es un extraño. Mi hermano lo ha recogido no sé dónde, probablemente en el fango donde se arrastraba su madre.

Pero, después de la explosión del dolor y de la desesperación venía la reflexión.

Las mismas razones que muchas veces ya habían hecho que enmudeciera, la habían hecho callar todavía.

Después de haber reconocido su impotencia, a sus rebeliones interiores, a sus accesos de furor, sucumbía a un profundo abatimiento.

Sobre su madre y su hermano hacía recaer su cólera. No pronunciaba sus nombres sin estremecerse de terror. Y pedía para ellos todas las maldiciones del cielo, jurando no volverlos a ver.

Lo que ocurría con respecto a los niños hubiera podido producir cierta frialdad y suscitar querellas entre

La marquesa frecuentaba poco a